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Karácsony.
Menyből az angyal eljött hoz­

zátok pásztorok . . . aztán szépén, 
halkan visszasuhant az égbe, ocla- 
borult mindenható alkotójának tró­
nusa elé és sírva fakadt:

„Uram, a halál angyala lebeg 
kivont karddal Európa felett, a 
mezőkön nem pásztorokat láttam, 
hanem holttesteket.“

így borult fölélik a karácsony 
éjjele. Karácsony vau, mint akkor, 
midőn színes, bűbájos keletnek egy 
kis falujában, a betlehemi jászol­
ban megszületett az eszme. Csak 
jászolban, a legdemokratikusabb 
millieuben, példázván mindjárt azt, 
hogy a szellemi arisztokrácia nincs 
kupolacsarnokokhoz kötve.

Ne is ott keressük korunk ma­
gas ideáljait, ahol himzettfrakkos 
diplomaták dirigens pálcája alatt 
alakul ki a jövő panoptikuma, 
azok csak elriasztják a karácsony 
angyalát. Keressük ott a szere te­
tet, ahol a csodás bibliai időkben

kodifikálták, az egyszerű patriar­
chális élet vonalán, a természetes 
emberkapcsolódás világában, ame­
lyet csak megrontottak rossz és 
igazságtalan társadalom-alakulások 
és akkor azok a cinikus arcok, 
amelyek keserűvé torzultak, mikor 
a keresztényi szeretetet ép a sze­
retet ünnepére hazudtolta meg a 
művelt emberiség, megtanulhatnak 
újra bízni, csakhogy nem a ma 
hangoztatott civilizációnak, ennek 
az álműveltségnek a keretében, ha­
nem a hamis!ttatlan természet kere­
tében, ahová Tol stojnak, a legújabb 
kor megváltó apostolának ujja mu­
tatott.

Mert van szeretet. A szeretet 
nem halt meg a keresztfán, köz­
tünk él és bennünk folytatódik. 
Avagy melyik kételkedő mondaná, 
hogy nem szerette az édesanyja, 
vagy hogy nem szerette az édes 
anyját.

Sötét karácsony éjjel van, a 
szeretet ünnepének mécsese lobog 
és eszükbe jut az édesauyánk, a

gyermekkorunk ... és ünnepünk 
van. Talán egy köuycsepp is le­
gördül a szemünk pilláján, hiszen 
„fájdalom a boldogságnak egyik 
alkatrésze.“

És az emberek, mikor a világi 
nagyképűség piedesztáljáról, ame­
lyet ők műveltségnek neveznek, a 
szeretetve, a naiv gyermekkorra 
emlékeznek, ebben a pillanatban 
már is műveltebbekké válnak. Aki 
nem hiszi, az csak gondoljon vissza 
az első ideáljára, aki rámosolygott, 
és gondolatainak cirádáit be fogja 
aranyozni a múltnak, az emléke­
zésnek glóriája.

Es sok ember át fogja érezni, 
hogy ez a múlt csak mult, csak 

I emlék, aminek folytatását, Ígéreteit,
! reményeit keresztre feszítette a fá- 
I tűm, — ámde ugy-e a szeretet 
I azért nem halt meg és ma, dere- 

sedő fejjel is látjuk a fiatalokat, 
akik keresik egymás tekintetét és 
„megértik egymást“, ami annyit 
jelent, hogy nem értenek semmit, 

í hisz uincs is mit megérteni, csak

A karácsony küszöbön áll, teljesítse bevásárlásait, a inig nem késő, mert közvetlen az ünnepek előtt már 
: : : : a szebb dolgokat rendesen elkapkodták. ; : : :
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a szeretet született meg újra, hogy 
majdan újra kereszthalált haljon: 
mert ez a szeretet tragikuma.

il pénzintézetei! és a válság.
Irta: dr. Bródy Aladár.

Azt a depressziót, amit a mostani 
válságos idők okoznak, legnagyobb mér­
tékben a pénzintézetek érzik meg. Vala 
mennyi irányadó pénzpiacon a hivatalos 
rátáig emelkedett a magánkamatláb és 
a jegybankok igénybe vétele is rend­
kívül erős emelkedést mutat. A pénz­
viszonyok tehát egyre rosszabbodnak, 
mely körülmény már egymagában is 
épen elég gondot okoz a pénzintéze­
teknek.

Nálunk azonban egy más körül 
meny is közreműködik abban a tekin­
tetben, hogy megnehezítse a pénzinté­
zetek dolgát. Az általános közgazdasági 
okokhoz járul, egy szintén csaknem 
általánosnak mondható bizalmatlanság, 
amely a külpolitikai viszonyokkal kap­
csolatos s amelynek eredményeképen a 
legutóbbi időkben egyre halljuk, hogy 
mennyire megrohanták a betevők ezt 
vagy azt a pénzintézetet. E soroknak 
épen az a céljuk, hogy rámutassanak 
arra, milyen megokolatlan, célra nem 
vezető, helytelen dolog a pénzintézetek­
nek ez a megrohanása.

Tudvalevő, hogy ha tisztán a rész­
vénytőkéjükre volnának utalva, a nagy 
pénzintézetek sem tudnának boldogulni. 
A visszleszámitolásnak és a betéteknek 
a pénzügyi fejlődés mai fokán talán 
még fontosabb szerep jut, mint magá­
nak a részvénytőkének. A részvénytőke 
alapja, hogy úgy mondjam kiindulása 
egy-egy pénzintézet működésének, de

a visszleszámitolásnak és a betéteknek 
jut az a szerep, hogy tovább fejlesszék 
az egészséges alapokra épített pénz­
intézetet.

A mai rossz pénzügyi viszonyok 
közt — mely viszonyok azonban koránt­
sem a mi speciális viszonyaink, hiszen 
európaszerte, sőt a kontinensen túl is 
ugyanazokat a jelenségeket észlelhetjük 
a pénzügyi élet terén — nagyon meg 
van nehezítve a visszleszámitolás. Pedig 
normális időkben épen a visszleszámi­
tolás az, amely remediuma az egy-egy 
pénzintézetnél pillanatnyilag mutatkozó 
tőkehiánynak. Minthogy tehát a tőke­
pótlásnak ez a módja most sok nehéz­
ségbe ütközik, fokozottan fontos szerep 
jut a betéteknek.

A pénzintézetek tehát, minden igye­
kezetükkel azon vannak, hogy betét­
állagukat megtartsák, sőt — ha az 
egyáltalán lehetséges — még növeljék 
is. E cél elérése érdekében több betét­
kamatot is fizetnek, mint annak előtte 
és általában kedveznek a betevőknek.

És mégis mit látunk? Napról-napra 
újabb és újabb híreket hallunk a pénz­
intézetek megrohanásáról. Valami külö­
nös, érthetetlen bizalmatlanság vett erőt 
az embereken. Akiben tegnap még tel­
jesen megbíztak, ma már nincs hozzá 
bizalmuk. Amelyik pénzintézetre a mi­
nap még egész vagyonukat rábízták 
volna, ma úgy a no (tan utolsó fillérig 
felmondják a betétjüket.

Felmerül itt az a kérdés, hogy 
miért ez a nagy buzgalom a betétek 
felmondása körül, mikor minden épen 
amellett szól, hogy ne mondjuk fel a 
betéteinket. Mert hiszen a betétek fel­
mondása mellett csak egy — nagyon 
naiv — argumentumot szoktak felhozni, 
azt, hogy a pénz mostan a ládafiában

van a legbiztosabb helyen. Ez azonban 
teljességgel nem áll, mert ha az abszolút 
jó hírnevű pénzintézetnél nem volna 
kellő biztonságban a pénz, ugyan mi 
alapon mondhatnék akkor, hogy otthon 
biztos helyen van.

Ezzel szemben kézenfekvő argu­
mentumokat lehet felhozni amellett, 
hogy nem kell felmondani a betéteket. 
Aki részt vesz a pénzintézetek elleni 
felmondási attakban, az tevékenyen 
közreműködik abban, hogy a rossz 
pénzviszonyok meg ne javuljanak. Az 
ilyen felmondások ugyanis nemcsak 
azért hátrányosak, mert csökkentik az 
illető pénzintézetek betétállományát, de 
azért is, mert a rossz példa ragadós.

így jön létre minden elfogadható ok 
nélkül a felmondásoknak szűnni nem 
akaró láncolata, amely esetleg a leg­
lehetetlenebb helyzetbe hozza az illető 
pénzintézeteket, amelyeknek már az is 
elég baj, hogy a kedvezőtlen körülmé­
nyek kényszerítő hatása alatt redukáló­
dott a reeszkompt. 11a pedig még ezen­
felül elvonják tőlük a betéteket is, úgy 
vannak, mint a különben egészséges 
ember, aki csak azért nem dolgozhatik, 
mert kezét-lábát gúzsba kötötték.

Hogy mennyire nincsen alapja 
annak a pánikszerű félelemnek, amely 
mostanában erőt vett a betevőknek egy 
nem épen jelentéktelen részén, arra a 
kormány nevében épen a minap mutatott 
rá gróf Serényi Béla földmivelésügyi 
miniszter, most meg a kassai megyés­
püspök utasította a papjait, világosítsák 
fel a népet, hogy ne vegyék ki a pén­
züket a takarékból, ahol biztos helyen 
van. A perifériákban vezető állásban 
levő közigazgatási tisztviselők is meg­
teszik a magukét.

A logikusan gondolkodó embernek

Nehéz kenyér.
A színház előcsarnokában vártuk az 

operett végét s a nézőtéren szórakozó hozzánk- 
tartozókat. Amíg odabenn, a vastag zárófüg­
gönyök mögött fel-felhangzott a kacaj meg a 
taps és az ismerős keringő melódiájának halk 
ütemei szűrődtek át a s/.őnyegfalakon, lassan­
ként megtelt a csarnok. Férjek, mamák, szoba­
lányok, uniformisos szolgák lepték el az ülő­
helyeket, ásitozva, álmosan vártuk, lestük a 
színházi szolga kezének mozdulatát, aki majd 
az előadás végeztével széthúzza a földszinti 
kijáró függönyét.

A bülfés kisasszonyok már eltakarították 
a pultok kincsét, a megmaradt süteményeket, 
szendviescseket és gyümölcsöket. Üresen fe­
hérlettek a nagy kredencek s az ajtónyito- 
gatók türelmetlenül nézegették a kivilágított 
villamos órát, amely már féltizenegyet mutatott.

— Ni-ni, Szomory doktor, — kit vár?
— A feleségemet. Szerencse, hogy ilyen 

soká tart az előadás, különben elkéstem volna. 
Kezét csókolom nagyságos asszonyom, hogy 
mint móltózlatik lenni?

— Jó estét doktor, — jól. És ön, — ön 
még mindig a régi, munkás, elfoglalt ember?

— Van dolgom elég. Nem tudom mit te- 
j gyek hozzá: „fájdalom“, vagy „hála istennek“ ?

— A betegek részére: „fájdalom“ vagy 
I enyhülés, az ön részére mindig csak „hála 

istennek ‘, mert az ön imádsága mindig a 
munka volt.

— Az én imádságom ! —- sóhajtott fel 
cinikusan a doktor. — Hej, de igaz ez a régi 
mese a Sphinxről, mely ott ült az országút 
mellett, föladta a rejtvényét az arra járóknak 
és széttépte őket, ha nem tudtak rá meg­
felelni. Ilyen Sphinx a mi munkánk, a mi 
életünk . . .

Ne olyan tragikusan doktor ur! 
Hallja, odabenn a legszebb keringőt kiséri a 
zenekar és . . .

falán éppen ezért. Ez a környezet, 
az illat, a zene szomorú kontrasztokat juttat 
az eszembe. Ne tartson ábrándozónak asz- 
szonyom, a mesterségem megtanított rá, hogy 
régi idealizmusommal szemben reális való­
ságnak nézzem a világot.

— Mi történt önnel ?
— Semmi. Rejtvényeket fejtegetek, 

kisebb-nagyobb szerencsével. Néha rosszul 
felelek meg a Sphinxnek.

- Mondja el, látom, kikivánkozik ma­
gából a megkönnyebbülés. Ha bent a szín­
házban annyi a taps, 11 óra előtt úgy se 
lesz vége a darabnak.

•— Elmondom nagyságos asszonyom. Ha 
másra nem lesz jó, legalább thémát adok. 
Mcgszólástól meg nincs mit tartanom; aki a 
lelkét írásaiba temeti, az régen tudja, hogy 
találós meséket fejtegettet velünk az élet s 
nem kapzsiság, nem nagyratörések, szívte­
lenségek vagy más lelkiemóciók vezetik cse­
lekedeteinket, hanem pillanatnyi elszánások, 
véletlenek, bolond véletlenek.

— Hát az ész, a szív, az emberszeretet ?
-— Azok is ott vannak, de nem mindig. 

Hiszen elvégre is, emberek vagyunk. Nézze 
nagyságos asszonyom, én — én gyilkos vagyok.

— Nem értem.
— Mindjárt megérti. — Van már vagy 

fél éve, — egy hideg téli estén vidám tár­
saságból siettem haza, az utón kuplé-áriákat 
fütyörésztem, örültem a világnak, az otthonom­
nak, a fehér szegfűnek a gomblyukamban, 
előre éreztem a feleségem csókjának mele­
gét, — és, mikor a kapuhoz értem, már egy 
fényes autó sofiőrje s egy zokogó öreg asszony
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tehát épen elég alkalma van rá, hogy 
meggyőződjék a betevők félelmének 
alaptalanságáról. Igen ám, de nem 
mindenki gondolkozik logikusan. Sőt a 
tapasztalás azt mulatja, hogy igen nagy 
azoknak a száma, akik illogikusan gon­
dolkoznak, cselekszenek és épen akkor 
mondják fel a betétjeiket, amikor pedig 
józan ésszel csakis azt teheti az ember, 
hogyha van fölösleges pénze, elviszi a 
takarékba, természetesen megbízható 
pénzintézethez. Mostan ugyanis olyan 
tekintélyes betétkamatot adnak, amilyet 
csak ritkán lehet elérni. De azt sem 
szabad szemelől téveszteni, hogy vétkes 
könnyelműség az olyan helyzet elő­
idézése, amelyhez képest esetleg egy-egy 
jóhirnevű pénzintézet el fogja mondhatni, 
hogy a rossz pénzviszonyokat csak ki­
heverte volna valahogy, de a saját 
betevői attakját ki nem bírta.

Hogy mennyire nem a tőkéjüket 
féltő és felmondó bizalmatlan betevők 
részén van az igazság, az legjobban 
onnan látszik, hogy a pénzviszonyok 
mostan ott is rosszak, ahol teljesen 
konszolidált a külpolitikai helyzet. Tehát 
nem a háború mumusában kell keresni 
a kedvezőtlen közgazdasági helyzet kul­
csát, hanem azokban a törvényszerű­
ségekben, amelyek napjainkban az egész 
világon észlelhetők, anélkül azonban, 
hogy máshol is ilyen bizalmatlanok 
volnának a betevők.

Amikor látjuk, hogy a legtöbb 
pénzintézetnek ilyen súlyos jelenségekkel 
kell megbirkozniok, szinte jóleső érzés, 
a biztonság megnyugtató érzése fogja 
el az embert, hogy vannak bizonyos 
szilárd támpontok is, amelyeket egy­
általán nem kezdhet ki a pusztító bizal­
matlanság. Ilyen szilárd közgazdasági 
támpont a postatakarékpénztár. Teljesen
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érthetetlen, hogy azok a hullámok, 
amelyek ostromolva csapkodják a legtöbb 
pénzintézetet, már-már elérhetik a posta­
takarékpénztárt is. íme ez is annak a 

I bizonyítéka, amire az imént rámutattunk. 
! A megrohant pénzintézetek válságos 

helyzetét a mindenhol észlelhető ked­
vezőtlen pénzügyi viszonyokon kívül, 
nem a mi speciális külpolitikai viszo­
nyaink, hanem a közönség meg nem 
okolható bizalmatlansága okozza. Mint­
hogy az állami kezelés és szavatosság 
alatt álló pénzintézet — a postatakarék­
pénztár — az emberileg lehető legtel­
jesebb biztonságot nyújtja, azok a rossz 
viszonyok, amelyek a legtöbb pénzintézet 
normális működését .megbénítják, termé­
szetesen nem hatnak ki a postatakarék­
pénztárra, amely fölötte áll minden 
bizalmatlanságnak.

Viszont azonban áll az is, hogy a 
többi szolidan megalapozott jóhirnevű 
pénzintézet — csak azért, mert most 
akut pénzügyi feszültség van — nem 
szolgált, rá a bizalmatlanságra. Végre 
is semmi sem szól amellett, hogy akiben 
tegnap megbíztunk és jól tudjuk, hogy 
holnap is bízni fogunk, épen ma ne 
bizzunk benne.

Különben is úgy áll a dolog, hogy 
amilyen törvényszerűség van a válságok 
bekövetkezésében, ugyanolyan törvény­
szerűen el is múlnak azok. A mostani 
válságos tünetek is hamarosan elmúlnak 
és akkor közgazdasági életünk egéről is 
eltakarodnak ezek a disszonáns felhők.

Városi közgyűlés.
Zombor város törvényhatósági bizott­

sága folyó évi december hó 23-án tartotta 
meg rendes közgyűlését.

A főispán távollétében Hauke Imre 
polgármester elnökölt. A polgármesteri je-
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leütés előtt a városi pénztár megvizsgálására 
a polgármester ajánlja, hogy a rovancsolás 
mcgejtessék, kéri a közgyűlés jóváhagyását 
és a maga részéröl indítványozza, hogy a 
rovancsoló bizottság tagjai dr. Bruck Jenő 
elnöklete alatt Bugarszky Athanász és Toma- 
sits Antal bizottsági tagokból álljon.

A polgármesteri jelentés után, melyet 
a közgyűlés tudomásul vett, elsőnek dr. 
Konyovits Dávid szólalt fel. Orvoslást és 
elégtételt kér ama állandó sértegető eljá­
rásért, amely a külpolitikai feszült állapot 
következtében a zom bori szerbségnek már 
a hazafiasságát is kétségbevonja s mely csak' 
arra alkalmas, hogy a zombori szerbséget, 
amely sohasem adta hazafiatlanságának tanú- 
jelét, vérig sértse. Konkrét esetet említ fel. 
Így a póttartalékosoknak és tartalékosoknak 
legutóbb a főutcán keresztül történt el­
vonulása alkalmából, midőn a nagy tömeg 
katona a szerb Csitaonicában lévő szerb 
urakat az ablakhoz csábította, a póttartalé­
kosok őket megpillantván, Je a rácokkal, 
vesszenek a szerbek“ kiáltást hallattak. Ugyanez 
alkalommal a Bajai-uton keresztül vonuló 
katonaság az árucsarnok előtt Pavkovits György 
gór. kel. lelkésszel találkozott és azt kiáltotta : 
majd felfűzünk a szuronyaink hegyére rác 
papot és erre az árucsaruok egyik alkalma­
zottja az ajtóból azt kiáltotta vissza: csak 
minél előbb. Felemlíti azt az esetet is, amely 
egy tisztességes kereskedőt meghurcoltatásnak 
tett ki Zomborban egy semmivel se beigazolt 
feljelentés alapján akkor, mikor a vasúti 
állomáson a tolvajok a legnagyobb lelki nyu­
galommal kocsiszámra lopják a fát és nincs 
rendőr, aki ezt megakadályozná; ugyanakkor, 
mint hírlik, polgári ruhás rendőrök megfigye­
lik a zombori szerbeket. Kérdi, mivel szol­
gáltak rá erre az eljárásra ?

Ünnepélyesen a maga és a többi szerb 
polgártársai nevében kijelenti, hogy a zom­
bori szerbek mindenkor tudni fogják a ma­
gyar haza iránt tartozó kötelességeiket, kije­
lenti, hogy ők, mikor szerbnek vallják magu­
kat, büszkén is ragaszkodnak vallásukhoz, 
nyelvükhöz és szokásaikhoz, de ugyanakkor 
a magyar haza iránt rendithetlcn hűséggel is 
viseltetnek és ha, amit ne adjon a jó Isten, 
az országot, amelynek rögeihez az ö vérük

várt reám. Mindakettő egyszerre szólalt meg. 
Az öreg asszony a nyomorúság, a szegénység 
szepegő könyörgésével esedezett a munkám, 
a kezem, a segedelmem után: Senkim sincs, 
csak a kis unokám, fulladozik, meghal, mentse 
meg doktor ur, kérem, azonnal jöjjön!

A soll'őr a biztonság kevélységével, egy­
szerűen hivott: A méltóságos asszony azonnal 
kéreti doktor ur.

Egy pillanatig viaskodott bennem az 
emberszeretet s a fényes jövő előtt álló orvos. 
Karriérem kívánta, követelte, hogy az előnyös, 
fényes nevű páciensek hívásának azonnal 
tegyek eleget, — a sodor előtt kellett válasz­
tanom s minden további kérdezősködós mel­
lőzésével az autóba ugrottam s már csak onnan 
szóltam hátra az öreg asszonynak: menjen 
haza, mindjárt ott leszek.

Az autóban lassan múltak a gondolkozó, 
borzalmas percek s töprengve, tágrameredt 
szemmel szerettem volna közelebb hozni az 
időt, egészen a vergődő, beteg gyermek ágyáig, 
ahol zokogva vár engem egy tehetetlen vén 
asszony s a fájdalom minden hangjával igyek­
szik elhessegetni az ezeralaku, ezerszavu 
rémet, a halált.

Az autó nesztelenül siklott a kapu alá. 
Libériás szolga ajtót nyitott s arra kért úr­
nője nevében, hogy várakozzak a fogadó- 
szobában, mert az operába készül.

És nekem nem volt annyi erőm, annyi 
bátor elhatározásom, hogy rohanva rohanjak 
a fuldokló gyerek ágyához s esetleg magamra 
haragítsam a méltóságos asszonyt. A dagadó 
bőrkereveten ültem és vártam. Múltak a 
percek, a negyedórák, tehetetlenül dobogtam 
lábommal a puha szőnyegen s már vagy 
századszor siklott végig a szemem egy szem­
közti modern piktora cinóbervörös felhőin, 
amikor végre kinyílt az ajtó s fényes, estélyi 
toalettben belépett a méltóságos asszony. Üde, 
gyönyörű, bájos mosolyu, lebilincselően kedves.

Jó estét doktor ur. — Van-e számomra 
pár percnyi ideje ?

— Állok rendelkezésére méltóságos 
asszonyom.

— Nézze doktorkám, sietek, az operában 
várnak és okvetlen ma, most kell határoznom 
afölött, hogy a déli kiima melyik üdülőhelyét 
válasszam a — doktor ur segítségével. E 
napokban akarok utazni s a doktor ur aján- I

lása, rendelkezése kell, a — férjem előtt. 
Hiszen érti már.

S nekem értenem kellett a méltóságos 
pácienst és 10—15 enyhe égalju üdülőhely 
minden előnyét és hátrányát megfontoltuk, 
megtanácskoztuk, amig végleges döntésre 
került a sor.

A fogam vacogott a rémülettől, mikor 
az autó megállt velem a másik, a szegény 
páciens otthona előtt s a kezem reszketett, 
mikor kopogásra emeltem az ajtó előtt. 
Valami sokszorozott iszonyattal néztem az 
ajtóra, mint gyermekkoromban, mikor nagy 
csinytevések előtt a veréstől féltem s képes 
voltam inkább a sötét pincébe bújni, békák 
és bogarak közé, mig elvonul fejem fölött 
a vihar s a nádpálca félelmetes suhogása 
dorgálássá enyhíti apám indulatát.

Kopogásomra senki sem felelt. Az öreg 
asszony már észre sem vett. Sápadt, merev 
arccal figyelte a kicsit, kezeit tördelte kín­
jában s már szinte eszelősen követte moz­
dulataimat, amint a gyerek felé rohantam, 
hogy följebb emeljem hörgő fejecskéjét.

— Lámpát ide jó asszony, gyorsan, 
gyorsan!
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is tapad, megtámadnák, minden szeri) tudni 
fogja kötelességét, a vérük által megszentelt 
rögök' iránt tartoznak és harcolni is fognak 
tudni, elődeik példáján lelkesedve, fajukat 
jellemző minden fanatizmussal és lelkesedés­
sel a magyar király és hazáért az első sor­
ban. Ha pedig bárki egy pillanatig is meg­
tudna erről feledkezni, úgy ők lesznek az 
elsők, akik e magukról megfeledkezőkot a 
büntető törvény kezébe adják.

Kéri a polgármestert, hasson oda, hogy 
a szerbséget, mely azt semmivel se érde­
melte meg, a jövőben Zomborban inzultusok 

, ne érhessék. (Éljenzés és taps).

Prukőpy Imre Konyovils lojális nyilat­
kozatára kijelentette, bogy a mai feszült 
politikai állapotok között nem lehet csodál­
kozni azon, hogy a családja köréből kira­
gadott, katonai szolgálatra ilyen tél viz idején 
behívott tartalékos esetleg, mint cmlittelett, 
elítélendő kifejezéssel él a szerbség ellen. 
Lz annál kevésbbé csodálható, mivel Zom- 
boron kívül egyes helyeken történtek a szerb­
ség részéről illojalitások.

I rokópy után Buday Gerő kifogásolja, 
hogy a polgármester szakemberek helyett 
olyanokat jelölt ki a rovancsoló bizottságba, 
kik, bár a Koczik féle ingók elárverezése 
alkalmával szakértelmüknek tamijeiét adták 
(nevetés), mindamellett véleménye szerint 
nem mérkőzhetnek a rovanosoiáshoz szük­
séges szakértelem dolgában egy, a közgyű­
lésen jelenlévő pénzügyigazgatóval és az 
ugyancsak jelenlévő Georgievits Koszta bank­
pénztárossal, valamint Novákovits Izidor bank­
igazgatóval.

Buday szavai végeztével Tomasits közbe­
kiáltotta : Például Rákóczy-bizottság.

Kzen közbekiáltással vihart idézett elő 
a függetlenségiek körében. Buday izgatottan 
ugrott löl és Tomasits rendreutasítását kérte, 
mivel magát becsületében találta érintve.’ 
Prokopy az asztalt kezdte verni, amire azután 
Nikolits György rendre, rendre kiáltással tilta­
kozott ez ellen. Prokópy erre felugrott és azt 
kiáltotta Nikolits felé, hogy rendelkezésére 
áll. Végül a polgármester felszólítására To­
masits akadozva iparkodott magát kimagya­
rázni, amely szerint ő közbekiáltásával nem

akarta a szoborbizottságot sérteni, legfeljebb 
rosszul fejezte ki magát.

Krre Buday általános derültséget keltve, 
azt tanácsolta Tomasilsnak, hogy a jövőben 
gondolja jól meg előbb, hogy mit beszól.

A tárgysorozat többi pontjai tudomásul 
vétettek.

Wlegyebizottsági
tagválasztás.

Folyó hó 20-ikiin ejtetett meg, Bczdán 
község választópolgárainak élénk részvétele 
mellett, melynek eredményeképpen, a 
teIeszájja 1 hirdetett „botrányos erőszak“ és
„a gazságok zombori rendszere“ nélkül, _
de viszont minden zombori fügepárti vigéc- 
kedés ellenére, — 187 szavazattal 100 sza­
vazat ellenében : Ladány Ervin, Bezdán köz- 

jeles képzettségű, agilis és rokonszenves 
jegyzője lett 81 szótöbbséggel, az elhalálozott 
lavassy Lajos helyébe, megyebizottsági taggá 
megválasztva, a függetlenségi Turkovich 
Andrással szemben. A választás eredménye 
leírhatatlan örömet keltett a polgárság minden 
rétegében. Ladány jegyző, egy tartalmas, 
mindenki által megszívlelhető beszédben kö­
szönte meg a bizalmat, mellyel öt a köz­
ség választópolgársága megtisztelte. — Ilyen 
impozáns többségre nem számítottunk. — 

Hogy ez mégis Így eshetett, csakis annak 
tulajdonítható, hogy az ellenzékről számosán 

méltányolva Ladány jegyzőnek két évi 
sikerdus működését - az ő pártjához sze­
gődtek, jutalmazni akarván ezzel Ladány
jegyző elvitázhatlan érdemeit. — De viszont,
másrészt bizonyságul szolgálhat ez arra, hogy 
az értelmes, logikusan gondolkozni tudó pol­
gárság, nem csak hogy megunta, hanem
határozottan liregürdlta'" niar az ellenzéki 
sajtónak nap-nap utáni gyalázkodását, sze- 
rnenszedett hazug ráfogásait és lelketlen
rágalmazásait, melyekkel a kormányt és annak 
pártját még most is, — amikor az egész 
országot a háború réme és a súlyosan érez­
hető gazdasági-válság és pénzviszonyok majd­
nem halálra fojtják, — illeti — és a helyeit, 
hogy az ellenzék észbe kapva, maga is a 
komoly munkához fogna, nem szégyenli to

A kis lány arca szederjesre vált, torkából 
sípolva, fütyülve jött a halál hangja s mikor szá­
ját erővel nyitottam széjjel, akkorra vonaglott 
egyet, rám emelte szemét és kiszenvedett.

Leeresztettem a gyermeket, az öreg 
asszony reszkető kezéből kivettem a lámpát, 
letettem az asztalra s egy hang nem jött ki 
a torkomon. A kezeimet ökölbe szorítottam, 
az ajkamat véresre haraptam és rámeredtem 
a halál munkájára s az én munkámra .

Az asszony felém tántorgott, megfogta 
a kezemet s a megváltoztathatatlan szörnyű 
valóság lesújtó tudatával nézett a szemembe 
és rám kiáltott: gyilkos!

S én, aki sokszor-sokszor néztem szembe 
a halállal, aki láttam a legkínosabb emberi 
Pisákat, — romboló, halálos betegségek 
végét, — én, nem tudom hogyan jutottam 
ki a szobából, hogyan értem haza, de annak 
a gyereknek a szeme folyton kisér s az öreg 
asszony hangja számtalanszor vádol még 
álmaimban is.

Arra nem jutott idő, hogy józan, emberi 
szóval próbáljam elhárítani a vádat a „doktor" 
leikéről, a kijáratok már ontották a vidám 
színházi tömeget. Csak azt kérdeztem tőle:

Mondja, miért jutott ez az eszébe 
ilyen intenziven éppen most?

Miért ? Mert ez az öreg asszony a laká­
sunk előtti sarkon nyitotta meg a gesztenyesütő 
boltját, bizonyára szándékosan. Mikor elmen­
tem mellette, egymásra ismertünk és —- nem 
tudom, melyikünk volt szerencsétlenebb ?

Elborulva néztem a diszkrét illatokba 
burkolt színházi tömeget. Asszony! ruhák 
zizegő selyme halk suhogással töltötte meg 
a csarnokot, vagyont érő prémek úsztak a 
földön, ékszer-költemények mesés csillogása 
visszaverte az ivlámpák fényét, — boldog 
melegotlhonu emberpárok megértő összesimu- 
assal siettek az éjszakába s elegáns magán- 

logatok a jólét embereit röpítették. — Egy 
világoskék autó belsejében kigyult a villany­
odé, az inas kinyitotta az ajtaját, illat és 

meleg aradt ki a párás légkörbe. Az elegáns 
férj besegítette gyönyörű asszonyát s tova­
gördült a mesebeli csoda.

A doktor is a tovatűnő autó után nézett 
s mikor elköszönésnél a szemünk találkozott 
ereztem, hogy ő is arra gondolt, amire én.’

Radványné Ruttkay Emma.

vább folytatni az ő operettbe illő, színpadi 
diszfelvönulásait, a melyet minden józan, 
épelméjű ember megmosolyog és amely 
lelett a saját, eddig hű párthívei is rneg- 
botránkoznak.

Es a legnevetségesebb az, amikor a 
vidéki ellenzéki sajtó, vagy talán helyesebben 
mondva, — a vidéki nagyképüsködő, fontos­
kodó, de kevés vágott dohánnyal bíró „poli­
tikusok“ a saját semmiségüktől megszédülve, 
minden okos és elfogadható érvelés hiányában, 
siralmas tudásuk zenitjét csakis abban látják, 
hogy az ellenfélt minden elgondolható piszok­
kal megrágalmazzák és az ország minden 
polgárát, aki nem az ö zenéjükre táncol, — 
csakúgy egyszerűen — „hazaárulónak“ dekla­
rálják, mintha a hazafiságot a magyarok 
Istene, kizárólagos joggal, az általános, soha­
sem egyenlő, de örökké megfejthetlen titok­
nak maradó Justh-pártnak adta volna árendába.

Hát ebbe fáradnak bele az ellenzéki 
párthívei«, mert kezdik megunni az elcsépelt 
frázisokat, a melyek mindig ugyanazok —■ 
csak más-más szósszal vannak nyakonöntve.

Ez a jelenség mutatkozott a bezdáni 
megyebizottsá^i tag-választásnál. A nép kezd 
józanodul, kezd világosan látni, mert a való 
tények vetik oda fénysugarukat, amit vidéki 
apostoloskodással, szemforgató inühazafias- 
kodassal nem lehet elhomályosítani.

A bezdáni megyebizottsági tag-válasz­
tás a legnagyobb rendben ment végbe, 
amelyért az elismerés Müller Mihály köz­
ségi bírót és ifjabb Csirsz/ca líonrádot, ezt a 
rokonszenves, agilis fiatalembert illeti, akik 
mint választási elnökök kifogástalan kor­
rektséggel végezték a rájuk ruházott tisztséget.

Ezzel a sikeres, de egyszersmind sze­
rencsés választással a község nem csak 
Ladány jegyzőt, hanem önmagát is meg­
tisztelte.

Továbbá megválasztattak a következő 
bizottsági tagok :

Bácsujfalu: .Berzenkovits Péter.
öfutak: Himmel Vilmos.
Ujsóvé : Trenka Kálmán.
Palánka ‘ Dr. Nagy Ákos.
Kucora: Juhász Sándor.
Uvorbász: Leszkovácz Mileta.
Ujverbász: Kovalszky Lajos.
Gara: Auer Emil.
Zenta: Dr. Sóti Adám.

Előfizetési felhívás
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XXX YI. évfolyamára 
6lőtfizcfési tfcltcfelek:

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve i

Egész évre . . . 12 korona.
Fél évre 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számárai
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittenmann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.
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HIEE EU.
Karácsony kor.

Gyevmekfejek képviselik a nemze­
tek faján a virágbimbót. A derűt, az 
ártatlanságot, a reménységet, Bármilyen 
vihar fenyegesse is: amig a nemzet 
mosolygó gyermekszemekkel tekint a jö­
vendőbe, addig élni, virulni és gyümöl­
csözni fog.

Valahányszor idő előtt kifáradt 
gyermekszemek örök álomra csukód­
nak, sivárabb lesz a jelen és szegényebb 
a jövő. Minden egyes gyermekkoporsó 
a boldog remények és életörömök egész 
világát viszik sirba. A magyar társa­
dalom legnagyobb szégyene és legfájóbb 
csapása az aránytalan nagy gyermek- 
halandóság, amely évrői-évre elfonnyadt 
és letiprolt emberbimbókkal borítja a 
földet. A tudatlanság, a közömbösség 
és a szűkkeblűig szörnyű aratást tart 
a magyar gyermekek közt.

A Zsófia Országos Gyermekszana­
tórium Egyesület arra a munkára vál­
lalkozott, bogy szervezze a társadalmi 
erőket a beteg gyermek védelmére. A 
társadalom vegye erős karjára a szén- 1 
védő kicsinyeket, védje meg a védte­
leneket, mentse meg a veszendőket a 
szeretet gyöngédségével és a tudomány 
erejével.

Karácsonykor, a boldog gyermekek 
ünnepén arra kérjük a közönséget, em­
lékezzék meg a boldogtalan gyermekek­
ről is és adakozzék második intézetünk, 
a budai gyermekszanatórium javára. 
Abból a nagy és forró szülei szeretet- 
ből, amely most a család vidám ked­
vencei felé fordul, hadd vegyék ki ré­
szüket azok a gyermekek is, akik 
elhagyatottan szenvednek.

Minden adományt, a legszerényeb­
bet is hálás szívvel fogadunk. A pén­
zelek gyermekkönnyeket szárit fel és 
mosolyt fakaszt a fájdalomtól sápadt 
ajkakra. Gondoljatok erre és adakoz­
zatok ! ! Herczeg Ferenc.

Lapunk olvasóközönségének és munkatár­
sainak boldog karácsonyi ünnepeket kívánónk. 
— Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ka­
rácsonyi ünnepek miatt kedden, folyó hó 31-én 
jelenik meg.

Adomány. Dr. Csernoch János hev- - 
cegprimós, volt kalocsai érsek a zentai mun­
kásházak között emelendő róm. kath. temp­
lom építésére magánpénztárából 40,000 K-t 
adományozott.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Belesztijin Sztanimir kir. törvényszéki jegyzőt 
•önálló működéssel ruházta fel.

Áthelyezés. A kereskedelemügyi 
miniszter Hentsehel József csantavéri posta­
mestert Bogárosra és Berényi István bogá- 
rosi postamestert Csantavérre saját kérelmük 
folytán áthelyezte.

Megbízás. A m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter Reitter Ferenc kir. ipari segéd- 
felügyelőt a szabadkai kerület vezetésével 
bízta meg.

Uj ügyészségi megbízott. Az ,
igazságügy miniszter Leschetzky Ferenc hód­
sági kir. járásbirósági jegyzőt a hódsági kir. 
járásbíróság mellett alkalmazta ügyészségi 
megbízottnak állandó helyettesévé rendelte ki.

Zombor város virilistái. Zombor 
szab. kir. város legtöbb adót fizető bizottsági 
tagjainak névjegyzéke az 1913. évre a követ­
kező: Fernbach Péter, Koczkáv Zsigmond, 
dr. Krónits István, dr. Falcione Nándor, 
Lederer Leó, dr. Bruck Jenő, Mihajlovits 
István, Körmendy Imre, Széchenyi József, 
dr. Mayer Béla, dr. Danninger Ádám, dr. 
Falcione Árpád, dr. Konyovits Dávid, dr. 
Scheer Ármin, dr. Mayer Nándor, Antits A. 
Milán, dr. Buják József, dr. Fratricsevits-Aszt 
Vince, dr. Henneberg Géza, Findeisz Antal, 
dr. Gräber Lajos, Vuits János (Braca), dr. 
Bruck Ármin, Józits György, Weigand József, 
Tárczay István, Mérő Ignác, Frey Imre, 
Szondy Mátyás, ifj. Bosnyák József, Szíri lieh 
Zsigmond, dr. Lallossevils János, Baits Döme, 
dr. Maximovits István, dr. Nikolics György, 
Novákovits Izidor, Vukicsevits Vladimir, Pocs- 
kay Sándor, Weidinger Lajos, Weidinger 
Frigyes, dr. Wollheimer József, ScháfTcr 
Samu, dr. Konyovics György, dr. Huber 
József, Krizmanits Imre, Fejér Gyula, Lallo- 
sevits György, Lugumerszki Szteván, Szuppek 
Gyula, Vörös Lajos. —- Póttagok: Georgievits 
Koszta, Bosnyák Benő, dr. Baloghy Ernő, 
Nenádov Mita, Veszolovszky Péter, Karácson 
Gyula, Honnehörg Sándor, Szimendits Szima, 
Krónits Trióin.

Uj ügyvéd. Dr. Hegedűs József, zom- 
bori földiek a budapesti tud. egyetemen az 
ügyvédi vizsgát sikerrel letette.

Üdvös rendelet. Az óbecsei járás 
föszolgabirája üdvös rendeletét adott ki, 
amelyben fölhívja az elöljáróságok figyelmét 
arra, hogy a korcsmákat, különösen pedig a 
tánchelyeket szigorúan ellenőriztesse azon 
szempontból, hogy ott 15 óven aluli gyer­
meket meg ne tűrjenek. A törvény ugyanis 
eltiltja a 15 éven aluli gyermekeket a korcs­
mától és tánchelyektől.

Segítség a vidéki pénzinté­
zeteknek. A fővárosi pénzintézetek igaz­
gatói a napokban Ullmann Adolf főrendiházi 
tag elnöklésével értekezletet tartottak, ame­
lyen a vidéki pénzintézetek azon panaszával 
foglalkoztak, hogy a közönség minden ok 
nélkül kiszedi a betéteit. A pénzintézetek 
helyzeteinek megkönnyítése végett elhatároz­
ták, hogy az eddigi hitelen felül újabb hitelt 
folyósítanak számukra.

Tapody István tragédiája. Ta- 
pody István, a bácsalmási járás állatorvosa 
pénteken hajnalban Budapesten meghalt. A 
legborzalmasabb betegség: takonykór pusztí­
totta el az erőteljes, derék embert, akinek 
élete is tele volt szenvedéssel és aki az 
utolsó években teljesen visszavonultan, egye­
dül hivatásának élt. Nyolc nappal ezelőtt 
Tapody egy takonykórban szenvedő lovat 
gyógykezelt és a beleg ló inílciálla az állat­
orvos karját, amelyen nyílt seb volt és a 
szerencsétlen ember megkapta a rettenetes 
betegséget. Azonnal fölment Budapestre Ta­
pody, de segíteni rajta nem lehetett. A minap 
iszonyú kinok között meghalt. Tapody holt­
testét Bácsalmásra szállították és ott temették 
el nagy részvét mellett. Tapody József gyógy­
kovács volt n huszároknál. Mint 22—23 éves 
fiatal katona jött Szabadkára, ahol egy jó­
módú szép leányt vett feleségül. Nősülése 
után a katonaságot otthagyta, mint magán­
tanuló elvégezte a középiskola hat osztályát 
és az állatorvosi akadémiára ment. Rendkívül 
szorgalommal tanult itt is Tapody és oklevelet 
is nyert. Tiz évvel ezelőtt Bácsalmás községi 
állatorvossá választotta, oda költözött felesé­
gével. Feleségétől azonban elvált és az asz- 
szony Ullrich Jánosnak — Miloszávlyevics 
gyilkosának — lett a felesége. A gyilkosság 
elkövetése után Ullrichné könyörgött Tapody- 
nak vegye vissza házába, de Tapody kiutasí­
totta a hűtlen asszonyt, aki később megőrült.

Muxeumnyitás. A Rács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
néprajzitára folyó hó 29-én (vasárnap) 
délután 2—4-ig díjtalanul megtekinthető.

A búskomorság halottja. A
minap reggel négy órakor hangos revolver­
lövés riasztotta föl Bedő Géza volt szabadkai 
városi mérnök ágyban pihenő hozzátartozóit. 
A lövést a mérnök tette s a fegy véresőből 
kisurranó golyót pedig önmagába küldte. Az 
elalélt s vértócsában fekvő öngyilkoshoz 
azonnal kihívták dr. Havas Dezső orvost, 
akinek azonban már az a szomorú szerep 
jutott, hogy a beállott halált jelentse ki a 
megrémült családtagoknak. Az öngyilkosság 
okául a rendőrségen azt mondották, hogy 
pillanatnyi elmezavar lehet. Az ugyanis köz­
tudomású, hogy Bedő Géza már hosszabb 
idő óta búskomorságban szenved s ez a 
baja az utóbbi időben annyira elhatalma­
sodott nemcsak a lelkén, hanem ugylátszik, 
hogy az eszén is s igy történhetett meg a 
katasztrófa.

Hírlapok árverése. A „Zombori 
Magyar Olvasókör“ hírlapjainak és folyóira­
tainak árverését f. évi december 26-án d. u. 
6 órakor tartja meg saját helyiségében.

Zenta hőse. A zentai uj városháza 
alapozási munkálatai közben ráakadtak a régi 
városháza alapkövére, amelyben a következő 
érdekes okiratot találták: „Eugen Néhai Sza- 
voyai Vezérnek a Törökökön Nyert Szentsé- 
ges Győzelmére Nevezetes Szenta Városa 
Lakossal Első Ferenc Austria Császár S Ma­
gyarországi Király Boldog Uralkodása alatt 
Fejedelmi Bőkezűséggel Gyámolított hazai 
Szorgalomból a Bátorság s Igazságnak Mene­
dék és Lakhelyet Szentelvén, Annak Talp­
köve Letetetett Ezer Nyolc Száz Harmintzadik 
Esztendőben, 1830. június 17 napján.“ Az 
érdekes- okiratot a város levéltárában helyez­
ték el.

Újvidéken nem hálóznak. Az
újvidéki nőegyletek a napokban tartott közös 
értekezletükön elhatározták, hogy a súlyos és 
szomorú gazdasági viszonyokra való tekintet­
ből nem rendeznek farsangi mulatságokat.

Gyilkosság. Kőműves István csanta­
véri szabómesternél dolgoztak Horváth József 
és Nagy Ferenc segédek. A két szabósegéd 
régi idő óta dolgozik egy műhelyben, de soha 
közöttük még szóváltás se volt. A napokban 
valami csekélység fölött összevesztek, előbb 
szóharcot vívtak, majd Horváth József egy 
széket ragadott és Nagy felé sújtott. Nagy 
erre felkapta a szabóollót és Horváthnak a 
torkába szúrta. Horváth összeesett és néhány 
percnyi kínlódás után meghalt. Hat gyermek 
maradt árván. A tettes önként jelentkezett 
és kétségbeesve zokogta, hogy nem akarta 
barátját megölni és nem tudja, miként esett 
meg a borzasztó dolog. Nagynak szintén kis 
gyermekei vannak.

A gözgépkezelök és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szege­
den 1913. január hó 5. napján d. e. 9 órakor 
a szegedi felső ipariskolában fognak meg­
tartatni. A vizsgálati kérvények kellően fel­
szerelve a m. kir. iparfelügyelőséghez (Bol- 
dogasszony-sugárut 18.) beküldendők.

A veszettségre gyanús álla­
tok megfigyelési ideje. A földmivelés- 
ügyi minisztérium a veszettségre gyanús álla­
tok megfigyelési ideje tárgyában rendeletet 
adott ki. Eddig ugyanis, ha veszettséget szar­
vasmarhán, lovon, juhon, kecskén, vagy ser­
tésen megállapítottak, a fertőzött udvarban 
és szomszédos udvarokban levő állatokat is 
zárlat alá helyezték és a zárlatot csak akkor 
oldották fel, ha az előirt három hónaptól 
négy hónapig terjedő elkülönítési idő kedvező 
eredménnyel múlt el. A földinivelésügyi kor­
mány uj rendelkezése ezt az állapotot meg­
szünteti, kimondva, hogy ha a veszett állatot 
kiirtották és az előirt fertőtlenítést elvégez­
ték, akkor a betegséget megszűntnek kell 
tekinteni és zárlat veszettség esetén nem 
rendelhető el. Ha a tulajdonos a beteg állat 
kiirtásába- nem egyezik bele, akkor csak a 
megmart állatot kell elkülöníteni.

Ezerholdas földbirtokosok a 
Bácskában. A legnagyobb földbirtokosok 
a Bácskában a következők: Chotek Rezső 
gróf, akinek Ujfutakon, Begecsen és Duna- 
gáloson 17,757 hold földje van, utána követ­
keznek : Széchenyi Emil grófnő 10,445 hold-
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Hogyanban és Yajszkán, Zichy N. János 
7838 holddal Topolyán, Dungycrszky 

-■ holddal, Bachrah Lajos 6131 
holddal Monostorszegen. Lelhach Péter 4655 
holddal Knlán, Hédi Lajos báró 3993 holddal 
Hercegszántón, Adamovits Iván 3263 holddal 
Hácsnjlakon, Pernhach Antalné 3043 holddal 
Temcrinben, gróf Teleki Józsefi]é 2861 kőid­
del Bácsalmáson, Hammerstein Richárd báró 
-’845 holddal Orszálláson, Dungycrszky István 

)S holddal Szenttamáson, báró Podrna- 
niczky Lndrénó 2139 holddal Szabadkán 
báró Vojnieh István 2138 holddal, Lelbach 
László 2706 holddal, Fernbach Péter 2008 
holddal, Gräber Gyula 1823 holddal, Latino- 
\ies frigyes 1419 holddal, Herrmann Ferenc
1360 holddal, Latinovits Pál 1325 holddá,

I Indies Farkas 1275 holddal, Halbrohr Adolf 
1260 holddal.

Az újságok Háborús költsé­
gei. Most, hogy a Balkánon dühöng a há­
ború, nem lesz érdektelen, ha a nagyközön­
séggel megismertessük, hogy mennyibe is 
kerül egy-egy újságnak egy harctéri tudósitó. 
A nagyközönség körében igen sokan azt 
hiszik, hogy az újságokra névze valóságos 
szüretet jelent a háború. Inkább az ellenkezője 
all, inert a népek hadviselése olyan kiadáso­
kat követel tőle, amelyeknek jövedelmezősége 
mindig nagyon kérdéses. Hogy milyen össze­
gekről lehet itt szó, szolgáljon például az a 
tény, hogy a spanyol-amerikai háború alatt 
egy newyorki újság, amely évenkint kél millió 
koronát jövedelmez, akkor harmad fél millió 
koronát adott ki harctéri hírekre. Természe- i 
lesen egyetlen egy újság sem enged betekintést 
könyveibe és igy az alább közölt számadatok 
amelyek egy angol hetilap cikkéből lettek 
átvevő, részben becsléseken alapulnak. A 
nagy angol lapok 5—6 tudósítót küldöttek a 
halkam harctérre. Ezeknek átlag 2—3000 
korona a havi fizetésük, ami tekintettel a 
„mesterség“ veszedelmes voltára, éppenség­
gel nem mondható soknak. Azonkívül a kiadó­
hivatal ellátja őket nagy pénzekkel, hogy a 
vezérkari tisztek hallgatását megtörjék és 
megfelelő tudósítást rendelkezésére bocsás- 
sanak. Azonkívül minden nagy újságnak 
Judon levelezője van a hadviselő államok 
lóvarosaiban. Sokkal nagyobb összegre rúg 
azonban a fizetésüknél a napi költség. Ennek

a levoIezö megítélésére bízzák. Havi 
3000 korona költségen alul egy harctéri 
tudosito nem érheti be. Ehhez járul az élet­
biztosítás, amelynek dijait természetesen szin­
ten a laptulajdonosnak kell fizetnie. A leg­
többet emészt föl a táviratok elküldése. Az 
orosz-japán habom alatt minden szó körül­
belül két koronába került az újságírók szá­
mára, inig a közönséges kábeltáviratok szaváért 
ot koronát kellett fizetni. Minthogy azonban 
a sajto-táviratok csak a közönséges táviratok 
után intézteinek el, a harctéri tudósítók a 
sajtó kedvezményt nem vették igénybe. A 
japán háborúban több londoni újság annyi 
es oly terjedelmes táviratot kapott, ho<w 
mindegyik sokszor 30.000 koronát fizetett ki 
naponkint csak táviratokra. És hányszor for­
dul e mellett az is elő, hogy a megérkezett 
távirat idejeI múlta, mert vagy egy másik 
újság vagy egy hivatalos kommüniké meg­
előzte. Ilyenkor aztán a drága táviratok egy­
szeműn a papírkosárba vándorolnak. A déi- 
ahjkai hadjárat alatt beszélték egy harctéri 
tudósítóról, hogy minden táviratával egy óra- 
hosszal megkésett. Az újság káráról fogalmat 
nyújthat az, hogy minden szó Délafrikából 
négy koronába kerül.
.... Szegény lovacskák! A rendes 

kép magast a rakott nagy tárkocsi, két 
szegény lo huzza a fagyos, sikos utcán. El­
csúsznak elesnek az állatok, a kocsis Üti, 
vágja a lovakat. Ezt az állandó téli borzal­
masságokat akarja most megszüntetni az 
Országos Állatvédő Egyesület és felhívást 
intéz a fuvarozó lótulajdonosokhoz és kocsi­
sokhoz. I éli időben — mondja a felhívás — 
tartózkodjanak a kocsik túlterhelésétől és 
ássák el éles sarkú és körmű patkókkal lo­

vaikat. Ne kínozzák a lovakat, mert csak egy 
"í1’ e«y f'»védelmi felügyelő, vagy akár- 

V ck 1 yíjolbbtesérc nyolc napig terjedhető 
elzárássá es kétszáz korona pénzbüntetéssel 
sujtja a torvény az állatkínzót.

Kuruzslás. A zenlai rendőrkapitány­
sághoz a napokban egy névtelen feljelentés 
érkezeit, hogy Bali Anna magyarkanizsai ille­
tőségű asszony kumzslással foglalkozik. A 
feljelentés folytán a csendürség kutatni kez­
dett a dolog után és kitűnt, hogy Báli Anna 
csakugyan könnyen él az emberek hiszékeny­
ségéből. Már néhány év óta járnak hozzá 
gyomor- és hátfájós asszonyok és emberek, 
akiket különféle hőkusz-pókusz mellett jól 
megmassziroz s azután dijat szed tőlük. A 
kuruzsló asszonyt a csendőrség feljelentette.

A gyermekszanatórium ka­
rácsonya. A gyermeksza na lóri inni mozga­
lom ólén mint fővédnök Hohenberg Zsófia 
hercegnő és mint kormányzó gróf Zichy 
János vallás és közoktatásügyi miniszter álla­
nak. Napjaink ezen kétségkívül leghumánusabb 
mozgalmának vezetői most oly kérelemmel 
fordulnak az ország társadalmához, hogy 
szegény és gazdag egyaránt nyissa meg szi­
vét, amikor saját gyermekének karácsoyfáját 
díszíti és gondoskodik anyai, apai szivének 
boldogságara saját kisdedének öröméről, gon­
doljon nemi adománnyal a végtelen gyermek­
világra, amelynek megmentését tűzte ki fel­
adatául a Zsófia Országos Gyermekszanatórium 
Egyesület. A most szervezés alatt álló Buda­
pest Zsófia Központi Szanatórium javára kará­
csonyi gyűjtést engedélyezett Lukács László 
belügyminiszter és annak érdekében fordul 
Heiceg leienc „Karácsonykor“ című, lapunk 
más helyén leközölt szózatában a társadalom 
nagylelkűségéhez. — A Gyermekszanatórium 
Egyesületnél a tagok kötelezettségei a követ­
kezők : a rendes tag 10 évre évi 5 korona 
tagdijat tizet; pártoló tag ki egyszersminden- 
korra legalább 100 koronát ad; az alapitó 
tag legalább 1000 korona alapítványt tesz 
és ezt. legfeljebb 5 év alatt befizeti; agyala­
pi10 az, aki 10.000 (tízezer) korona alapít­
ványt tesz. Az ágvalapitó jogosítva van abban 
a szanatóriumban, melynél ágyalapitványát 
tette, egy ágyat évenként dijalanul az általa 
ajánlott beteg számára igénybe venni. Az 
alapítványok közvetlenül gróf Zichy János 
vall. és közoktatásügyi miniszter címére 
Budapest Vas-utca 10. intézhetők. Bejelentő 
iveket a központi iroda Budapest Stáhly- 
utca 15 küld. Adományokat lapunk is elfogad.

1977-ben elfogy a szén. A ge­
ológusokat rég izgatja a kérdés, hogy hazánk 
vasérc- és kőszén telepei mikorra merülnek 
,r. v^8képen. Most a kőszénre nézve Papp 
, .áro,ly. dr' a földem társulat tudós titkára 
Közöl érdekes számítást e tekintetben. Sze­
rinte a magyar korona országai területén 
mindössze 3o8 millió tonna szén van bánya­
üzem számára föltárva és a még meglevő 
szénmennyiség 1.359 millió tonnára becsűi­
re0:,,. a köszéntermelés évi szaporodását 
e milho tonnára taksáljuk, úgy 1977-ben már 

teljesen elfogy hazánk kőszene. A nagy kő­
szénfogyasztást azonban rémélhetőleg lénye- 
gesen csökkenteni fogja az erdélyi földgáznak 
előbb utóbb bekövetkezendő nagymérvű ipari 
értékesítése, úgy, hogy még a kiszámított 65 
esztendőn túl is marad majd szén a magyar 
lold gyomrában. 3
. Vasúti alkalmazottak család- 
tagja', valamint vasúti nyugdíjasok és ezek 
családtagjai részére uj arcképes igazolványok 

f..™; klr- államvasutak igazgatósá­
gától vett közlés szerint a vasúti alkalmazottak 
nejei es gyermekei, továbbá a vasúti nvug-
tlaS°Í éS- °zek • neÍei és gyermekei állal 
basznak vörös színű arcképes igazolványok 
helyebe 1913. január hó 1-től kezdődőleg uj 
igazolványok adatnak ki. Minthogy azonban
Hállü°u„rOVldiofo f°ly!án az UJ igazolványok 
.idlhtasa az 1912. ev folyamán már meg nem
tortenhe.ik, az 1912. évre kiállított vagy ér­
vényesített hasonló igazolványok minden külön 
érvényesül ném 1913. évi március hó 31-ig 
használhatók. Az uj igazolvány kiállítását ke- 
■e ési illetek fejében igazolványonként egy 

korona értékű m. kir. postai értékjegynek és 
ti arcképnek beküldésével 1913. év március 

hó végéig kell kérni, mert ezen az időponton 
ni a régi igazolványok még abban az eset­

ben sem használhatók, ha azok az 1913 évre 
érvényesítve is vannak. A nyugdíjasoknak 
s.ijat maguk es családtagjaik részére az iga-

zolvány kiállítását attól a hivataltól kell kérni 
ahol nyugdijuk folyósittatik. A magyar vas­
utak ra kiadott kék szinti arcképes igazolvá­
nyok továbbra is használatban maradnak s 
így azokat az 1913. évre lehetőleg 1912. év 
végéig érvényesíttetni kell.

Az Ón Oroszlán-sósborsze- 
sz®* hátfájás ellen sikerrel használtam 
miért is ezen szert mindenkinek, aki reumá 
ban szenved, melegen ajánlhatom. Stander 
Ferenc, Felsőgalla.

Zombor, 1912. december 24.

Egy sorsüldözötf Bonaparte,
Irta : Zsoldos Benő.

A cím után ítélve, hamarjában bajos 
lenne eldönteni, hogy tulajdonképpen melyik 
Bonapartéról leszen szó az alábbi sorokban. 
Mert a hatalmas Bonaparte családunk törté­
nelmileg ismert csaknem valamennyi tagját — 
kezdve a leghirnevesebbtől, a nagytól le a 
legjelentéktelenebbig — következetesen nyo­
mon kisérte valami sajátszorü fátum, mintegy 
játékszer gyanánt dobva oda a kifürkész­
hetetlen sorsnak, hogy egyiket-másikat fényes­
nek Ígérkező pályafutásán derékban törje ketté. 
A fény mellett mindig ott settenkedett valami 
árnyék. Nem kímélte ez a Bonaparték dicső­
ségének félistenszerü megalapítóját sem: a 
zenitről a vak mélységbe zuhant ez Waterloo 
után.

A nagy kiterjedésű Bonaparte-család 
későbbi, már kevésbé ismert tagjai közül talán 
senkivel sem éreztette szembetűnőbben az 
ellenszenvét a végzet, mint Bonaparte Péter 
herceggel, a Louis Lucicn herceg öcscsével, 
kinek ifjúsága a második császárság virág­
korára esik s akinek viharvert életéről a mi 
irodalmunkban még eddigelé nem ismert fel­
jegyzéseket tartalmaznak Caroline Murat her­
cegnőnek nemrég közzétett emlékiratai. A 
rendkívül éles megfigyelési! hercegnő kivált­
képpen illetékes e tekintetben a föltétlenül 
megbízható adatok szolgáltatására, mert mint 
Napoleon Lucicn Charles Murainak, Ponto 
Corvo hercegének leánya nagyon is közeli 
rokonságban állott Bonaparte Péter herceggel 
s a második és harmadik császárság udvari 
életének közvetlen szemlélője és részese volt.
O mondja, hogy ez a Bonaparte Péter her­
ceg— aki öcscse volt De Canino és Louis 
Lucien hercegeknek — úgy arcra, mint ter­
metre nézve feltűnően hasonlított I. Napó­
leonhoz, sokkal inkább, mint a családnak más 
tagja. Legfeljebb talán még csak egy Bona­
parte vetekedhetett vele a nagy világhódítóhoz 
való hasonlatosságban, a Jeromos király fia : 
Napóleon herceg, aki mint tudjuk, az Egyesült- 
Államok földjén jártában egy vérbeli ameri- 
kánus misst, Patterson kisasszonyt vett el 
feleségül, amely házasságot aztán a pápa 
sietett azon módon semmisnek nyilvánítani.

Bonaparte Péter herceg — aki éppen 
úgy, mint az imént említett testvérei — nagy 
eszű ember volt, irodalinilag rendkívül művelt 
s az élőszónak nagy mestere — úgyszólván 
egész ifjúságát Korzikában töltötte, mig egyik 
bátyja, Lucien herceg, — kiről különben 
mindjárt szó leszen — túlnyomó részben 
Angolországban élt s ott is (fejezte) végezte 
be életét. Péter hercegnek korzikai virág­
korából, kora ifjúságából, jellemző epizódot 
örökít meg Murát hercegnő, mely érdemes 
.arra, hogy e helyütt mi is szóvá tegyük.

Egy szép napon Péter herceg a báty­
jával, Lucien herceggel zergékre vadászott 
Korzika hegyei között. Ezenközben — az 
ismeretes vadásztörténetek szinte sablonossá 
váll mintája szerint — egy csodálatos szépségű 
parasztlány került elébük. Nem ragaszkodnánk 
túlságosan a hagyományokhoz, ha nem 
konstatálnánk, hogy e leányt meglátni és 
megszeretni a pillanat müve volt. Azon me­
legében fülig szerelmes lett mind a két fiatal, 
hevesvérű herceg a bájos falusi szépségbe.
Azt is csak természetesnek találhatjuk, hogy 
a két vetélytárs derekasan összekapott. Azt 
az ilyenkor eldöntésre váró hatalmas problémát 
pedig, hogy kettőjük közül kié legyen a szép 
parasztleány: kissé eredeti módon oldották 
meg. A dicső lovagkor óta már alaposan
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elkoptatott recepttől eltérően, nem h'ivták ki 
egymást vitézlő tornára, hol a kard döntse 
el: ki legyen hát a szerencse kiválasztottja, 
hanem bementek a legközelebbi vendéglőbe, 
ott papirt és Írószereket kértek s azon me­
legében egy kötelező okiratot állítottak ki 
arról, hogy aki a most orré kitűzött kártya­
játékban nyertes lesz, azé a lány és — fele­
ségül kell vennie.

Bonaparte Péter elvesztette a játékot. 
Következésképpen Louis Lacién herceg rövid 
idő múlva — 1833 ban — feleségül is vette 
a szépséges nyeremény tárgyát, aki nem volt 
más, mint egy luccai paraszt fiatal leánya: 
Maria Cecchi. Az érdekes házaspár nem 
sokáig élt együtt. Az asszony sohasem hagyta 
el Korzika szigetét, a férje Lacién herceg 
pedig, mint már említettem is, Angliában élt, 
feleségéről azonban nagyon tisztességes évi 
járadékkal gondoskodott, egészen ennek élete 
fogytáig. 1850-ben törvényesen elváltak s az 
asszony, a szép hercegné még ezután több 
mint negyven évig, 1891 tavaszáig élt.

Maga Péter herceg 1853-ban házasodott 
meg. Világéletében sok baja volt neki e miatt 
a házassága miatt, melyet a császár határo­
zott tiltakozása ellenére ütött nyélbe. 11a nem 
is olyan mértékben, mint fentebb a bátyja, 
l-ucien herceg, de ő is morganatikus módon 
szerzett magának élettársat. Egy alacsonyabb 
származású liatal leányt vett el feleségül: 
Justine Rubint. A császárság korában ezt a 
házasságot sohasem ismerték el törvényesnek 
Franciaországban. Bonaparte Péter herceget 
pedig, hogy kellőképpen éreztessék vele úgy­
nevezett ballépésének következményeit, egy­
szer s mindenkelra kiközösítették az. udvarból. 
A herceg Brüsszelbe költözött feleségével s 
mint testestől-lelkestől köztársasági érzelmű 
ember, (egygyel több ok arra, hogy ne legyen 
grata persona a császári udvarnál) ott is 
maradt egészen a köztársaság kikiáltásáig. 
Napoleon császár még elég kegyes volt a 
kegyvesztett rokonához: évi 4000 font ster­
ling (96.000 korona) évi járadékot juttatott neki.

1870-ben Auteui 1-ben egy végzetes af­
férba keveredett, melynek kárhozatos utó­
hatásai életének egész hátralevő részét tönkre­
telték. Mint természeténél fogva egyébként is 
indulatos, veszekedő, nyugtalan vérű ember: 
a mondott alkalommal kegyetlenül össze­
szólalkozott egy jobb származású úriemberrel, 
Viktor Noir-ral. A heves szóváltás közepette 
aztán a hirtelen haragú Bonaparte Péter 
herceg előrántott ^revolverét s Viktor Noirt 
halálosan megsebesítette. A herceget azon­
nal letartóztatták, s bár a Tours-ban meg­
tartott főtörvényszéki tárgyaláson a fővád 
alól felmentették, azonban a Noir családja 
részére 1000 font sterling (24.000 korona) 
kártérítési összeg fizetésére kötelezték. Maga 
az eset egyébként óriási feltűnést keltett 
Parisban, s a Robert Leighton feljegyzése 
szerint magát a kormányt is nagyon kincs 
helyzetbe sodorta. A közvélemény ekkor 
általában nagyon keményen elítélte a meg­
gondolatlan herceget, kinek a helyzete egy­
szeribe tarthatatlanná vált.

A köztársaság kikiáltása után a republi­
kánus Péter herceg Londonba költözött fele­
ségével és két gyermekével. A császár révén 
addig élvezett évi járadék végleg elmarádt, 
s az első időkben úgyszólván alig volt miből 
élnie a hercegi családnak. Úgy Napoleon 
császár, mint a különösen neheztelő Eugén 
császárné hajthatatlanul levették róla a kezöket. 
Nem volt más hátra: a még mindig szép 
Justine Ruffin, hogy a megélhetésük valami 
módon biztosítva legyen az angol metropo­
lisban, a Bow Stree ten a férjének, Bonaparte 
Péter hercegnek a neve alatt női szabóüzletet 
és tejcsarnokot nyitott, Murat hercegnő szerint 
Eugénia császárné nagy méltatlankodására. 
A kellő reklám már alapijában megvolt az 
üzlethez, melyet ilyenformán a londoni elő­
kelő társaság módfelett felkarolt. A hercegi 
cég nem bizonyult rossz vállalkozásnak — 
legalább az első időkben.

Carolina Murat hercegnő 1872-ben meg- 
átogatta őket Londonban, a Hyde Park Place 

9. szám alatt levő lakásukon. Pár nap múlva 
egy adott helyen együtt ebédeltek oly időben, 
mikor Murat hercegnő biztos volt afelől, hogy

teljesen egyedül lehet velük, mert meg volt 
győződve, hogy ha ez az ö látogatása a 
császárné füléhez jut, szigorú dorgálásban 
fog részesülni tőle. Az ebéd alatt aztán Bo­
naparte Péter hercegné örömmel újságolta, 
hogy a vállalatnak nagy sikere volt, s egyik 
fiat valamelyik előkelő angol tanintézetbe 
vétethette fel.

Pár év alatt azonban a hercegné — 
hisz nem azért üldözte a sors őket oly félel­
metes kitartással, — a szó szoros értelmében 
belebukott az üzletbe. Teljesen elszegényedve 
költöztek vissza Franciaországba.

Murat hercegnő aztán nem is látta őket 
jó darabig. Annál nagyobb volt a meglepe­
tése mint irja -- mikor úgy 1876. telén 
váratlanul meglátogatta őt a jobb sorsban 
levő Lucien herceg s arra kérte, menjen el 
vele Eugénia császárnéhoz, hogy valami segélyt 
eszközöljön ki tőle a szerencsétlen Péter 
herceg részére. Utóbbi ugyanis kétségbeesett 
levelet irt hozzá, előtárva abban a saját és 
családja végtelen szomorú helyzetét, a leg­
nagyobb nyomorúságot, melyben úgyszólván 
még betelő falatjuk sincsen. S ha senki sem 
siet neki e nyomorában segítő kezet nyújtani, 
agyonlövi magát. Lucien herceg, a ki öccsét 
ennek mindennemű hibája dacára is melegen 
szerette, remélte, hogy Eugénia császárné majd 
kiengeszlelődik a vigasztalan helyzetben ten­
gődő Péter herceg iránt s pártfogása alá 
veszi a szerencsétlen családot. Ámde csalódni 
volt kénytelen, mert Eugénia császárné — hiába 
kérlelte öt Murat hercegnő, hiába esdekelt 
előtte Lucien herceg — hajthatatlan maradt 
s a legutolsó fillérnyi segítséget is megtagadta.

Bonaparte Péter herceg azonban — 
nem váltotta be fenyegetését: nem lőtte agyon 
magát. Nem sok idő múltán a legszánalma­
sabb szegénységben halt meg, nyomorban 
hagyva családját. Az özvegyről és gyerme­
keiről aztán a Bonaparlista-párt előkelőbb 
tagjai gondoskodtak s ezek közt különösen 
a nemeslelkű Paul de Cassagnac tett sokat 
arra, hogy őket. a hercegi bölcsőben szü­
letett szegény lelkeket megmentse a koldus­
kenyértől.

SZÍNHÁZ.

Heti műsoi*:
Kedden nincs előadás.
Szerdán d. u. : János vitéz.

este: Kedves Augusztin.
Csütörtökön: Szegény lonathán.
Pénteken : Taifun.
Szombaton: Farkas.
Vasárnap: Miniszterelnök.
Hétfőn: Kedves Augusztin.

Szegény lonathán reprise pénteken volt. 
Kisszámú közönség gyönyörködött Millöcker 
Károly klasszikus szépségű zenéjében és Bródi 
István a színpadi matéria jó ismerőjének ha­
tásos rendezésében. Bródi István művész 
lelkületű rendező. Kiváló színpadi érzékével, 
a színfalak és díszletek Ízléses elhelyezésével 
festői és poétikus hangulatot varázsol a szín­
padra, sok embert mozgat a színpadon és 
azokkal pezsgős elevenséget, tetszetős felvo­
nulásokat, szép elhelyezéseket és színes tabló­
kat produkál. Bródi István a régi díszletekkel 
is mintaszerű rendezést, mutatolt.j Az előadás 
a díszes színpadi keretben nagyon jó volt. 
Dicséretet érdemelnek : Nagy I., Márkus A., 
Kiss C., Rónai és Szászi. Bártfai karmester­
nek sikerült a muzsika melódiái és harmóniai 
szépséget és dinamikai hatását a zenekarból 
„kihoznia“.

A sarkantyú. Gábor Andor és Liptai 
három felvonásos színmüve szombaton nálunk 
sikert nem aratott. A rövid meséjü, hosszú 
jelenetekben lefolyó kevés cselekménynyel 
csak elsőrangú színművészek tudnak hatást

elérni, ami azonban nem a szerzőknek szól, 
hanem a szerep alakítóinak. A színdarab az 
élet egyik szomorú tragédiáját fejezi ki. A 
snajdig főhadnagy a civil élet nehézségeivel 
folytatott küzdelemben elesik.

Rácz György főhadnagy beleszeret Klimó 
Gábor táblabiró leányába. Hozomány hiányá­
ban lemond tiszti rangjáról és a vasútnál 
tisztviselői állást nyer. Házasságuk első évei­
ben jelentkeznek a civil élet bajai és Rácz 
már most érzi, hogy a civil élet nem neki 
való. Egyideig megadással tűri a hivatal gyöt­
relmeit, az élet nehézségeit, de hamar kitör, 
összevesz apósával, feljebbvalóival és ezzel 
egzisztenciája összeomlik. Szegénységükben 
teljesen magukra maradnak. Kis fiuk difte- 
ritiszbe esett. Rácz most belátja, hogy be­
teljesedik apósának szava, hogy nejének vissza 
kell térnie az atyai házba, hogy a további 
nélkülözésektől ne szenvedjen. Kis gyermekük 
elhalálozása azonban összetartja őket és 
együtt maradnak.

A főhadnagyot Ungvári és feleségét'pe­
dig Huzella játszotta. Nagyon jól sikerült két 
jelenet, az egyiket Biró, a másikat pedig 
Halmai produkálta.

Leányvásár. Vasárnap Horváth Kálmán 
vendégszereplésével került színre Jakobi bájos 
muzsikáju operetteje. Horváth vendégszerep­
lése teljes sikerrel végződött. A vendégnek 
kellemesen csengő, széles, öblös tömör bari­
tonja nagyon szépen hajlik a melódiák vona­
laihoz. Enekelőadása színes és változatos, 
mozdulatai formásak és játéka kifejező. Sok 
tapsot aratott. Kiss C. poétikus játékával és 
szép ruháival tetszett. Szécsi játszotta a rekedt 
Rónai szerepét. b.

HIRDETÉSEK.

FELNŐTTEKNEK IS 
KITŰNŐ

Valamely erősítő szer használata 
gyakran szükségesnek mutatkozik nem­
csak gyermekeknek, hanem felnőtteknek 
is és pedig úgy nők. mint férfiak vészére 
minden korban. A már évtizedek óla 
ismert és híressé vált Scott féle Emu Isió 
ilyen minőségben mindig kitűnően bevált, 
akár veleszületett gyengeségről, akár 
valamely betegség utáni elerőtlenedésről 
van szó Már aránylag rövid használat 
után látható a Beolt-télé Emu Isió hatása. 
Észrevehető az életerő gyarapodása és 
különösen javul a/, étvágy is. Ennek 
folytán az általános erőgyarapodás gyor 
san halad és iij életkedv támad A Scott- 
télé Emul-ió oly kellemes és j< Ízű, hogy 
felnőtteknek sein esik nehezükre azt hosz- 
szabii időn át szedni és jól elviselni.

Ktry orede'i üveg ára 2 korona 5(1 fillér. 
Minden gyógytáib m kapható. Ha ezen lapra hi­
vatkozva tiIlér énckfl bélyeget kiikt Sooft és 
Bowne ti.m.h H. címére Wien. VII., akkor egy 

gyógy tár nf,án próbaadagot küldünk.

LAPUNK

KIADÓHIVATALÁBAN
EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ Flü

TANONCZUL
FIZETÉSSEL FELVÉTETIK
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Vranytárgyalási hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak szabadkai 

iizletvuzetösége nyilvános Írásbeli egységáras 
versenytárgyalást hirdet az Újvidék állomáson 
létositéridő kis kockakő burkolat előállítási 
munkálataira.

Az építéshez szükséges összes építési 
anyagot elsőrendű minőségben a vállalkozó 
köteles adni. Lásd a szerződés tervezet 4. 
§-ának a) ponját.

A pályázati feltételek, u szerződés ter­
vezet, az ajánlati minta és a költségszámítás 
a magyar királyi államvasutak szabadkai üzlet­
vezetősége pályafen tartási -osztályában (II. 
osztály) 2 korona lefizetése mellett, a hiva­
talos órák alatt délelőtt 8 órától délután 2 
óráig bármikor beszerezhetők, vagy Írásbeli 
megkeresés mellett, a megfelelő bélyegjegyek 
előzetes megküldése után, királyi postán is 
megkaphatok. Az építmények terve a pályá­
ién tartási osztálynál megtekinthető. Ugyancsak I 
az említett hivatalnál megtekinthetők: a 
munkák és szállítások kiadására vonatkozó I 
feltét füzet általános határozatai.

Az ajánlat 1 koronás magyar okmány- 
bélyeggel az ajánlat mellékleteit, úgymint 
pályázati feltételek, szerződés tervezetet és I 
költségszámítást pedig ivenkint 30 filléres I 
magyar okmánybélyeggel ellátva és az aján- | 
lathoz fűzve lepecsételt borítékban a követ- | 
kező felirattal : „Ajánlat a 6915/1912. sz. 
versenytárgyalási hirdetés alapján, a magyar 
királyi államvasutak Újvidék állomáson létesí­
tendő kis kockakő burkolat előállítási munká­
lataira" kell benyújtani, vagy postán bekül­
deni és pedig legkésőbb 1913. évi január hó 
l-)-én déli 12 óráig a szabadkai üzletvezető- 
Hég általános osztályának (I. ostály) főnökéhez.

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött batár­
idő^ leteltével a magyar királyi államvasutak 
szabadkai üzlet vezetősége 1. osztályában 
azonnal felbontatnak, mely alkalommal az 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is 
jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1913. évi január hó 14-én deli 12 
óráig a pályázónak az ajánlat szerinti vállalati 
lelteié kikerekitett összeg 5%-át mint bánat­
pénz a magyar királyi államvasutak szabadkai 
űzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál, hivat­
kozással a hirdetett versenytárgyalás számára, 
akar készpénzben, akár állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban kell letenni, mely 
bánatpénz esetleg posta utján is küldhető.

Az értékpapírok a budapesti áru és 
értéktőzsdén legutóbb jegyzett árfolyam szerint 
számíttatunk, de névértéken felül számításba 
nem vétetnek.

Azon lelek, kik a postatakarékpénztár 
ellepne forgalmában bent vannak, a bánat­

pénzt a postatakarékpénztár utján is letehetik. 
I Az ajánlatban a bánatpénz letételének meg- 
! történte felemlítendő ugyan, de az erről nyert 
j letétijegy nem csatolandó. A bánatpénzt az 

ajánlathoz csatolni nem szabad, mert az 
ilyen csatolt összeg bánatpénzül el nem 

[ fogadható.
Az itt felsorolt feltételéktől eltérő sza­

bálytalanul kiállított az ajánlattevő, vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított 
vagy vakart szövegű pecséttel le nem zárt, 

j sortéit borítékban helyezett a kitűzött határidő 
után érkezett, a pótlólag vagy esetleg táv- 

j iratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve 
I az előirt bánatpénz előlegesen le nem tétetett,
; figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tár­
gyéit képező munka teljesítésére törvényes 
képesítéssel nem bírnának, kötelesek aján­
lataikban ily képesítéssel biró megbízottat 
megnevezni és annak képesítését igazolni. 
Az előttünk ismeretlen ajánlattevők szállító­
képességüket a lakóhelyük szerint illetékes 
kereskedelmi és iparkamara által tartoznak 
igazoltatni és az idevonatkozó igazolványt 
ajánlatukhoz csatolni.

Szabadka, 1912. december hó.

Cíaóó Ráz.
segi orvos

Az üzletvezetöség.

2374. szám 1912

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e. i02. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bori kir. járásbíróság 1912 
évi Sp 1. 4313. számú végzése következtében 
Szilágyi Mór zom bori ügyvéd által képviselt 
Drobina Pál őrszállási lakos javára 340 korona 
s járulékai erejéig 1912. évi október hó 29-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
foglalt és 4400 koronára becsült következő 
ingóságok, it in ; gőzgépek, széna és szalma 
nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás­
bíróság lit 12. évi V . 1288/1. sz. végzése folytán 
3 4o korona tőkekövetelés, ennek 1912 évi 
okioh-r hó 2-ik napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 137 kor. 18 fillérben bíróikig 
már Megállapított költségek erejéig Zom- 
borban Bility leendő eszközlésére 1!)12. 
évi december hó 31-ik napjának délelőtti 
11 órája határidőid kitűzetik én ahhoz a 
venni szándékozok oly megjegyzéssel hivat 
mik meg, hogy az éi intett, ingóságok az 1881.

6X. t.-e. 107 és 108. § a értelmében
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zom bor. 1912 ovi december hó 7-én,

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Szilberekea a volt köz- 
iá za, melyben 

van: 3 utcai-, 1 udvari-, l 
cselédszoba, 2 konyha, 1 élés­
kamra, l nagy istálló, 1 szi­
lárd anyagból épült sertésól, 
saroképület, a vasúthoz ve­
zető utcában, eladó.

Bővebb értesítést ad le­
vélben is dr. Faller Alajos 
jegyző Veprődön. ;s-3

3263 1912. szám.

pályázati hirdetmény.
Keiény községnél üresedésbe jött 

gyalogrendőri állásra pályázat hirdettetik.
Az állás javadalmazása 600 kor. 

évi fizetés, mely képviselőtestületi vég- 
határozattal törvényhatósági jóváhagyás 
reményében 660 koronára felemeltetett. 
Ruházatot és a felszerelést a község 
adja.

Felhivatnak pályázni szándékozók, 
hogy szabályszerűen fejszerelt kérvé­
nyeiket. a községi elöljáróságnál folyó 
évi december hó 30-áig be­
zárólag benyújtsák.

Kerényen, 1912. december hó 17.

2-2 A községi elöljáróság.

T\ • ____ •11

9ian Stehler Untai
levő

órás és ékszerésznél! vásárolunk,
mert ott az összes raktáron 

ékszerek, órák, dísztárgyak és
evőeszközökkszerek” ••• •••

a legjobb és legolcsóbb árban vásárolhatók!

/
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Zombor, 1912. december 24.

Vármegyei közgyűlés.
B A G S K A.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 
bizottsága ez idei negyedik rendes évnegyedes 
közgyűlését folyó évi december hó 30. napján 
és a szükséghez képest a következő napokon 
- mindenkor délelőtt 9 órakor — Zombor- 
Ban, a megyei székházépület nagytermében 
tartja meg a következő tárgysorozattal:

1. Alispáni jelentés a köztinek állapotáról.
2. Beltgymm.szteri leirat a községi és 

konegyzök imgyermekei részére létesítendő 
internálás tárgyában.
,..:1 ttunvédelmi miniszteri értesilés a honvéd 
toreal ésludovikv akadémiában volt vármegyei 
alapítványi helynek b,töltése tárgyában 

4. Vallás- es közoktatásügyi miniszternek 
köszöneté a szegedi sikelnémak intézete javára 
megszavazott segélyért

5 M kit. belügyminiszter leirata ltegőce 
község busvizsgálati szabályrendelete tár
gyá ha ti.

ti Baja Város közönségének átirata a iné-íék- 
biielesiiő hivataloknak a törvényhatósági 
varosokban való felállítása érdekében a kor­
mányhoz es képviselőházhoz intézett felira­
tának támogatásé ügyében.

7. Miskolc vaios közönségének átirata az 
állaim vasmű veknek a vaskartelhói való 
kilépésé tárgyában.

8' ,Csanad vármegye átirata az állami városi 
anyakönyvvezetők adásának rendezése tár 
gvá ha ti.

9. Ahauj-Torna vármegye átirata az alkoho
liznius terjedésének meggatlása tárgyában.

10 A délvidéki 1 öldnii velők gazdasági 
egyesületének átirata az uj védtörvéuv és 
végrehajtása iránt kiadott utasitásia tett 
eszrevetelek taiiiogatása tárgyában.

11. 1( öisjián bemutatja a megtartott számou- 
kéiőszekről felvett jegyzőkönyvet..

12. Alispán! előterjesztés az állandó választ­
mányban megürült tagsági helyek betöltése 
tárgyában.

13. Alispánt előterjesztés az igazoló vá 
laszimauy tagjainak megválasztása iránt.

14. Alispáni előterjesztés a gazdászati vá 
lasztmány tagjainak megválasztása tárgyában.

iö. Alispáni előterjesztés a vármegyei 
egészségügyi bizottságban megüresedett tag 
sági helyek betöltése ügyében.

16. Alispáni előterjesztés a rendezett tanácsú 
városok igazoló választmányai és tisztújító 
székei részére elnökhelyettes kirendelése iránt.

17. Alispáni előterjesztés a tiszti főügyésznek 
a közigazgatási bizottság ülésein való helyet 
tesitése, illetve helyettesének kijelölése iránt.

18. Alispáni előterjesztés a borellenőrző 
bizottságok tagjainak megválasztása ügyében.

19. Alispáni előterjeszt es a közigazgatási 
bizottság az év végével kilépő tagjainak meg 
választása iránt.

20. Alispáni előterjesztés a vármegyei alapok 
készpénzkészletének gyüinöicsöztetése tár­
gyában.

31. Alispáni előterjesztés a megye szerve­
zetéről és alkalmazottaihoz való jogviszonyáról 
alkotott uj szabályrendelet tárgyában.

22. Alispáni előterjesztés a gyámpónztári 
szabályrendelet megalkotása lárgyábau.

23. Alispáni előterjesztés a zombori gazda­
sági felügyelő részére adandó átalány tár­
gyában.

24. Alispáni előterjesztés az árvaszéki nyil­
vántartói állásnak irodatiszti állássá való 
átszervezése tárgyában.

25. Alispáni előterjesztés a lóavató bízott 
Hágok polgári tagjainak kiküldése tárgyában.

20. Alispáni előterjesztés a sorozó bizott­
ságok polgári tagjainak kiküldetése iránt.

27. Alispáni jelentés a palánkai szolgaidról 
hivatalhoz kisegítő munkaerő kireudelése 
tárgyában.

28. Alispáui jelentés a doroszlói községi 
orvosilak ügyében.

29. Alispáni előterjesztes a törvényhatósági 
közutak fentartásához szükséges kavics fed 
anyag biztosítására vonatkozó vállalati szerző­
dések jóváhagyása tárgyában.

30. Alispáni előterjesztés Topolya község 
közuülő közuljairól készített lörzsköuy vek 
hitelesítése tárgyában.

31 Alispáni előterjesztés Martonoson ki
gyanús macska agyvelejének 

vizsgálati költségei tárgyában.
32 Alispáni előterjesztés a vármegyei ház­

tartásnál mutatkozó több kiadásoknak hitel 
átruházás utjáu leendő fedezése iránt.

33 Alispáni előterjesztés a községi száma 
Jtások megvizsgálására számvizsgáló elnökök 
kirendelése iránt.
jji Aliipki előterjeszt és a vármegyei le- 

yéltárban alkalmazott két ideiglenes diinok 
J9ld. évre leendő alkalmaztatása iránt.' 
a , . A vármegyei árvaszék előterjesztése
Szojsits Miaden ügyében felmerült összeg 
mikénti fedezese iránt. B

f0. Arvaszéki elnök előterjesztése a vár­
megyei arvaszéknél alkalmazott két ideiglenes 
dijunknak az 1913. évre leendő alkalmaztatása 
iránt.

37 Schreiber Gyula felebbezése Zenta vá- 
rosiiak a városháza építési munkálatainak 
vállalatba adása tárgyában hozott batári) 
zata ellen.

38. Wlaeii János felebbezése Bulkeszi köz­
ségnek a községi elöljárók napidijjának meg­
állapítása érdemében hozott határozata ellen.

39. Sikara Müialy és társai felebbezése 
Madaras községnek a kisbirák fizetésemelését 
megtagadó határozata ellen.

40. A községi rendőrség felebbezése János­
halma községnek a rendőrség fizetésemelését 
megtagadó határozata ellen.

41. Kelle Vince felebbezése Borota köz­
ségnek kárpótlását megtagadó határozata 
ellen.

42. Grelsebel Károly felebbezése Bácsordas 
községnek a lauilók kongresszusi útiköltségei­
nek megtérítését megtagadó határozata ellen.

43. Paripasi II. segélyszövclkezet felebbe- 
/-ese Paripas községnek a községi pénzek 
elhelyezése tárgyában hozott határozata eilen.

44 IIj. Becker Ferenc és társa felebbezése 
Bácsordas községnek, Gombos és Bacsordas 
közöl ti vitás határkérdés rendezése tárgyá­
ban kozott határozata ellen.

45. Dr. Véber Ignác felebbezése Dernye 
községnek a helyettes orvos kiszállási költ­
ségeinek megtérítését megtagadó határozata 
ellen.

46. Varga Imre felebbezése Doroszló köz­
ségnek a szolgák és kisbirák fizetésemelését 
megtagadó határozata ellen.

47. Peter Mihály felebbezése a topolyai 
keleti temető mellett elhúzódó s a vasútállo­
máshoz vezető útnak a községi utcák sorába 
való felvételét kimondó határozata ellen.

48. Gy cues János felebbezése a csautavéri 
biróválasztás ellen.

49. Raczkov Miklós és társai felebbezése 
az igazoló választ mányi tagválaszlás ellen.

50. Dr Galambos Pál és társai feiebbe- 
zései Obeese községének az óbecse kishegyes! 
és az óbecse topolyai községi (közdűlő) köz 
utak építési költségei egy részének előlege­
zése tárgyában hozott határozatai ellen.

51. Arnold Károly felebbezése Bácskeresz- 
tur községnek a községi Írnok fizetésemelése 
tárgyában hozott határozata ellen.

52. Záhorszki János és társai felebbezése 
Báeskercsztur községnek a Csákány-féle köz­
dűlőm 3 öl helyett 2 öl szélességben leendő 
meghagyása tárgyában hozott határozata 
ellen.

53. C.scke Imréné felebbezése Bátmonostor 
községnek a községi bába látogatási és mű­
ködési dijának megállapítása tárgyában ho 
zott határozata ellen.

54. Ilunyady Miklós felebbezése Bácsbokod 
községnek a végrehajtási dijaknak a végre­
hajtó részére leendő át nem engedése tár­
gyában hozott határozata ellen.

55. Parcsetich Kálmán felebbezése Felső- 
széniiván községnek személyi pótlék meg 
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.

56. Huber Ferenc és Szűcsiéi) Istváu felcb- 
bezéso Fclsőszentiván községnek személyi 
pótlók megtagadása tárgyában hozott batá 
rozatta ellen.

57. Czclinajer Lőrincué és társai feleb­
bezése a felsőszenliváni községi bábaválasz­
tás ellen.

58. Gaili Mihály és társai felebbezése a 
garai községi biróválasztás ellen.

59. Bartu ov Antal és társai felebbezése 
Hercegszántó községnek a párbér megvál- 
fása tárgyában hozott határozata ellen.

60 Nagy György felebbezése Hercegszántó 
községnek a községi kisbirák és kertész 
izetés felemelésének megtagadása tárgyában 

hozott határozata ellen.
61. Csaca község elöljáróságának feleb- 

bezese Hercegszántó községnek Go.janacz 
Istváu szállítási költségei kiűzetésének meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.

62^ Korba) Pál községi jegyző felebbezése 
Kiskér községnek a népkönyvtárt könyvek 
beszerzése tárgyában hozott határozata ellen.

63. Maixner István felebbezése Kiskér köz­
ségnek a községi rendőrség fizetésemelésé­
nek megtagadása tárgyában hozott határo­
zata ellen.

64. Pekter György felebbezése Regőce 
községnek a községi kisbirák tizetésemelésé- 
nek megtagadása tárgyában hozott határo­
zata ellen.

6o. Hermann Frigyesné felebbezése Torzsa 
községnek a községi bába működési dijának 
megállapítása tárgyában hozott határozata 
ellen.

66. Doszpod György felebbezése Bérei? 
községnek a községi rendőrség elbas.nált 
ruházatának visszaszolgáltatása lárgyában 
hozott határozata ellen.

67 Wikkert Henrik községi végrehajtó 
felebbezese Nagybaracska községnek" fizetés 
rendezése tárgyában hozott határozata ellen 

68. Szungyi Péter és társai felebbezése 
Kucora községnek a községi rendőrség drága­
sági pótléka tárgyában hozott határozata ellen 

69 Bodvai Demeter és társai felebbezése 
Báeskercsztur községnek a községi kisbirák 
ruházata tárgyában hozott határozata ellen.

70. Brücker Kercaztély felebbezése Kiskér 
községnek a segédjegyző fizetésemelése tár­
gyában hozott határozata ellen.

71. Gerber Fülöp felebbezése Kiskér köz­
ségnek a községi írnok fizetésfelemelése tár­
gyában hozott határozata ellen.

72. Hovanecz János és társai felebbezése 
Báeskercsztur községnek a községi rendőrség1 
fizetésemelése tárgyában hozott határozata 
eiieu.

73. Boros György felebbezése Zenta r. t. 
városnak a zentai hitelszövetkezetnek adandó 
földi aszonbérlete ügyében hozott határozata 
ellen.

74. Gergely Istváu felebbezése Zenta r. t. 
varosnak a zentai uépkerti növények érté 
kesitóse ügyében hozott határozata ellen.

75. Homolya János felebbezese Zentar. t. 
városnak a város részére 1912/1913. évben 
szállítandó szalma vállalatba adása ügyében 
hozott határozata ellen.

76. Jedlicska Istváu felebbezése Zenta r. 
t. városnak az 1913. évre alkalmazandó dij- 
nokok engedélyezése tárgyában.

77 Turányi Péter felebbezése Zenta r. t 
városnak Turányi Péter kölcsöne tárgyában 
hozott határozata ellen.

78. Politzer Leó felebbezése Zenta r t 
városnak az 1913. évi irodaszer szállítása 
tárgyában hozott, határozata ellen.

79. Városi gazdasági hivatal felebbezése 
Zenta városnak a uagyréti legelő boronál- 
tatása tárgyában hozott határozata ellen.

80. Vojuovits Pál és társai felebbezése 
Bác - földvár községnek a Ferenc csatorna 
halászati jogbérletnek megszüntetése tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

81. Vojuovits Vladimir felebbezése Bács- 
f öld vár községnek a régi elöljárók által fel­
vett fizetés részbeni visszatérítése tárgyában 
hozott határozata ellen.

82. Dr. Feuer Lipót felebbezése Moliol 
községnek a trachoma helyiség kijelölése 
és trachomasok mikénti kezelése tárgyában 
hozott határozata ellen.

83 Dr. Csomós Jakab és társai .felebbe- 
zése Péteriévé községnek az orvosok tra­
choma kezelési dijainak beszüntetése tár­
gyában hozott határozata tárgyában.

84. Dr. Balassa Pál és társa felebbezése 
Obeese községnek Mihályi Sándor volt jegy­
zőnek kifizetett összeg tárgyában hozott 
határozata ellen.

85. Dr. Balassa Pál felebbezése Obeese
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községnek a községi utkaparók drágasági 
pótléka tárgyáhau hozott határozata ellen.

80, I)r. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek a rendőrségi felszerelések be 
szerzése tárgyában hozott határozata r llen.

87. Dr. Balassa Pál és társai felebbezése 
Obecse községnek a vásári bódék után lize- 
tendó járandóság tárgyában hozott határo­
zata ellen.

88. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek az elöljárók drágasági pótléka 
tárgyában hozott határozata ellen.

S9, Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek a Sugar utcai ártézi kút kimosása 
tárgyáhau hozott határozata ellen.

90. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek Losouczi Antal tanító lakbér- 
illet meny e tárgyában hozott határozata elleti.

91. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek Feszi Ignác örökösei elleni per 
tárgyában hozott hatarazata ellen.

92. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek özv. Berci ka Károly ne hagyatéka 
tárgyában hozott határozata ellen.

93. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek a kisbirák földbérlete tárgyában 
hozott határozata ellen.

94. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse j 
községnek egyesek áltál elvitt téglák árának 
bevételeik tárgyában hozott határozata ellen. :

95 Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek sertés kanok beszerzése tárgyában 
hozott határozata ellen.

90. Dr. Balassa Pál felebbezése Obtcse
községnek Bérger Lajos kávéházi engedélye
tárgyában hozott határozata ellen

97. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse
községnek a községi írógép javitasa költsége 
tárgyában hozott vógbatározata ellen.

98. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse
községnek ut óbecsei hajóállomáshoz vezető 
gyalogjárda kijavítása tárgyában hozott vég- 
hatáio’ata ellen.

99. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse
községnek a nagy vendéglő átvétele és a 
társaskörrel történt leszámolás tárgyában 
hozott végbaiározata ellen.

100. Dr. Balassa Pál felehhezése Obecse
községnek a szabadkikötő díjszabályzata tár 
gyában hozott végbaiározata ellen.

101. Dr. Balassa felebbezese Obecse köz­
ségnek Freund József és társa áltál szállított 
fa kifizetése tárgyában hozott határozata ellen.

102 Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községének szegényházbeliekuek ruházattal 
való ellátása tárgyában hozott batároza'a ellen 

103. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek a községi hintó átalakítása tár­
gyában hozott határozata ellen.

104 Dr Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek a községház! telefon felállításának 
költsége tárgyában hozott végbaiározata ellen.

105. Dr. Balassa Pál felebbezése Obecse 
községnek a bérmének lóápolojának alkal­
mazása és díjazása tárgyában hozott vég­
határozata ellen.

106. Jauch Ferenc és társai felebbezése 
Obecse községnek a bilfelekezeli seg9ly be­
szüntetése tárgyában hozott határozata ellen.

107. Jovanovits Gávra felebbezése Liliomos 
községnek a csendőrlaktanyának átengedett 
épltlc*. visszavétele tárgyában.

108 Tihányi Gyula felebezése Obecse köz­
ségnek Vörös Béla jegyző uyugdijjáruleká- 
uak mikénti fedezése tárgyában.

109. ifj Kozalentz János és társai feleb­
bezése Csonoplya községnek a község sze­
gényeinek ingyenes házhelyek adományozása 
tárgyában hozott határozata ellen.

110. Eisemauu Mihály és Ziegler Adám 
felebbezése Gádor községnek nevezettek drá­
gaság! pótléka tárgyában hozott határozata 
ellen.

111. Sütő János felebbezése Orszállás köz­
ségnek a tanítók napidija és útiköltsége tár­
gyában hozott határozata ellen.

112. Vujevicb Simon felebbezése Nemes- 
militics községnek Kaczó György községi 
rendőr drágasagi pótléka tárgyában hozott 
határozata ellen.

113. Koller Berta óvónő felebbezése Gádon 
községnek az óvónő drágat.ági pótléka tár­
gyában hozott határozata ellen.
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114. Muyer Márton felebbezése Gádor köz­
ségnek Stefan Flilöp községi Írnok drágasági 
pótleka tárgyában hozott határozata ellen.

115 Reiss Zoltán felebbezése Magyar- 
kaui/.sa városának az nj városház késedel­
mes építkezésért leendő felelősségre vonás 
tárgyában hozott határozata ellen.

116. Veress Mihály adminisztrátor feleb 
bezése Sajkászszentiván községnek megne 
vezeti hitoktatási dija tárgyában hozott hatá­
rozata ellen

117. Nikolits Mladen felebbezése Kály köz 
ségnek megnevezett segélyezését m gtagadó 
határozata ellen.

118. Dr. Székely Salamon felebbezése 
Dunagárdony községnek megnevezett napi­
dija tárgyáliau hozott határozata ellen.

119. Naszvagyi András rendőrvezető feleb 
bezése Feisőkabol községnek a rendőrség 
drágasági pótléka tárgyában hozott határo­
zata ellen.

120. Nikolin Athanász és a liteli gör kel. 
szerb hitközség felebbezése Titel községnek 
a felekezetek segélyezése tárgyában hozott 
határozata ellen.

121. Nagybecskerek r. t. város telel) 
bezése Titel községnek a villamvilágitási 
berendezés tárgyában hozott határozata ellen.

122. Veress Mihály lelebbezóse Boldog­
asszony lalva községnek rom. kath. hitközség 
segélyezése tárgyában hozott batarozala ellen.

123. Bresziaue.- Márk felebbezése Boldog­
asszonyfalva községnek az izraeli'a hitközség 
segélyezése tárgyában hozott határozata ellen.

124 Sztojkov Nova és társai felebbezése 
Csurog községnek a tisztviselők és lansze- 
mélyzet részére megszavazott drágasági pót­
lék tárgyalian.

125. Opalánka község szabályrendelete a 
marhalevelek kezelése tárgyában.

126. Dunacséh község határozata a nmn- 
kásbizlositási díj jak fedezete tárgyában.

127. Palona község batároza'a a kir. kiucst. 
eredei utak bérlete tárgyában.

128. Boróc község határozata Tífenbach 
Bálint községi végrehajtó lakbére tárgyában.

129. Palona község határozata a községi 
végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában.

130. Palona község határozata a r. kath. 
tanítóknak adandó drágasági pótlék tár­
gyában.

131. Palánka község határozata Oltványi 
Autal községi Írnok fizetésének felemelése 
tárgyában.

132 Palánka község határozata a községi 
alkalmazottak után a múltra nézve kivetett 
biztosítási dijjak kivetése tárgyában.

133 Wekcrlefalva község határozata a 
cserdas és kamász bérének rendezése tár 
gyában.

134. Wekcrlefalva község határozata a 
templom építéséhez szolgáltatandó volt kézi 
és igás napszám valtság árának törlesztése 
tárgyában

135. Bácstóváros község határozata a köz­
ségi orvos fizetésének felemelése tárgyában.

136. Opalánka község határozata a község 
nevére tévesen telekkönyvezelt Micbls féle 
kendergyári ingatlan tárgyában.

137. Bäcs határozata az iparostanonciskolai 
tanítók fizetésrendezése tárgyában.

138 Hódság határozata az utcai viliamos- 
világilási testek kicserélése tárgyában.

139. Borota határozata a végiehajtási dijak­
ról alkotott szabályrendelet tárgyában.

140 Hódság határozata a gyepmesteri 
lakhoz istálló építése tárgyában.

141. Szilberek határozata a községi szol­
gák drágaság! pótléka tárgyában.

142. Bács község határozata a vásár bér 
egy részének elengedése tárgyában.

143. Borota határozata a busvizsgáló ki­
képzési költségének fedezése tárgyában.

144. Borota határozata az 
illeték mikénti felosztása iránt.

145. Dernye határozata a kataszteri bir­
toknak kiigazítása tárgyában.

146 Militics határozata orvosi lak vétele 
tárgyában.

147. Jánoshalma határozata járdaépítésről 
alkotott szabályrendelet tárgyában.

148. Militics határozata a baja—bezdán—

szórni—hódsági vasúthoz szükséges földterü­
let átengedése iránt.

149. Militics határozata kölesön felvétele 
tárgyában.

150. Szilberek határozata orvosi lak vétele 
tárgyában.

151. Borota határozata kisbirák fizetése 
tárgyában.

152. Bácsujfalu határozata járványkórk.,/. 
építési költségei tárgyában.

153. Parrag község határozata a segéd- 
jegyző részere megállapított lakáspénz csődé 
kessége tárgyában.

154. Szeghegy határozata irnoki állás fize­
tés íavilása tárgyában.

155. Bajsa határozata községi kertész fize­
tésemelése tárgyában.

156 Bajsa határozata Ocsenás Istváoné 
segélyezése tárgyában.

157. Bajsa batároza'a a rendőrvezető sze­
mélyi pótléka tárgyában.

158. Bajsa hataroza'a Mészáros István 
elhalálozása tárgyában.

159. Bajsa batarozala a községi szolgák 
drágasági pótléka tárgyában.

160. Bajsa határozata a községi és köz­
jegyzők Országos Árvaháza és segítő egye­
sületének támogatása tárgyában.

161. Sztapár határozata a kisbirák fizetés- 
emelése tárgyában.

162. Kossutbfalva határozata a községi és 
közjegyzők Országos Arvabáza és segitőegyo- 
stlleiének támogatása tárgyában.

163 Kishegyes halaiozata a i- ö/.ségi alkal­
mazottaknak betegségeselén való ellátása 
tárgyában.

164 Szilágyi határozata a gazdasági ismétlő 
iskola céljaira átengedett terület visszavétele 
tárgyában.

165. Pa csér határozata a tűzoltói segély­
alap aladasa tárgyában.

166 Szilágyi határozata 2 felelős mezőőri 
állás rendszeresilese tárgyában.

167. Bácssszeutiván határozata egy irnoki 
állás rendszeresítése tárgyában, 

i 168 Kishegyes határozata Rakoncza Ger­
gelyéé ingatlan átruházása tárgyában.

169. Kishegyes határozata Kiss Károly 
birtokába ékelt ingatlan eladása tárgyában.

170. Pacsérí népház vezetésére vonatkozó 
szabályzat tárgyában.

171. Topolya határozata a községi alkal­
mazottak és elöljárók javadalmaz.asásáuak 
felemelése tárgyáhau.

172 Topolya határozata Sulyok János 
fizetése tárgyában.

173. Sztapár határozata községi pótadó és 
legelőjárulék leírása tárgyában.

174. Kossutbfalfa határozata a községi 
alkalmazottaknak betegség esetén való ellá­
tásáról.

175. Kishegyes határozata a községi alkal­
mazottaknak betegség esetén való ellátásáról.

176. Paláuka határozata a Szent Istváu 
utca egy részének kiépítése tárgyán.

177. Küllőd határozata a vasút céljaira 
megszavazott községi hozzájárulásnak kölcsön 
utján leendő fedezése tárgyában.

178. Obecse határozata a beltéri aszfalto­
zási és kövezési munkálatok felülvizsgálata 
és átvétele alkalmával felmerült költségek 
utalványozása és a kötbér elmén visszatartott 
összegnek a vállalat részére leendő kiadása 
tárgyában.

179. Jánoshalma község határozata köz 
ségi utkaparói szabályrendelet megalkotása 
tárgyában.

180. Ujverbáaz község határozata a köz­
ségen átvonuló törvényhatósági közúton ülte­
tett fák átengedése tárgyában.

181. Bácsborsód község határozata a köz­
ségi jegyző személyi pótléka tárgyában.

182. Bácskeresztur község határozata sze 
góny tanköteleseknek ingyen tankönyvekkel 
leendő ellátása tárgyában.

183. Bátmonostor község határozata kise­
gítő munkaerő alkalmaztatása tárgyában.

184. Bátmonostor község határozata a 
kéményseprési dijak megállapítása tárgyában.

185. Bóreg község határozata az eperták 
védelme tárgyában.

186. Bóreg község határozata a párbér 
megváltása tárgyában.
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187. Bóreg község Lalái ozata az állitás-
köteleseknek a sorozás alkalmával! segélye­
zése tárgyában. J

188. Csátalja község határozata a községi 
alkalmazottak betegség eseténi ellátása tár­
gyában.

189. Csátalja község határozata a nyári 
gyermekmenedékhely vezetésével megbízott 
dajka tiszteletdija tárgyában.

190 Cservenka község határozata a fel- 
szamolás alatt allé eserveukai mezőgazda 
sági Népbanknál elhelyezett községi szegény- 
alap követelése tárgyában.

191. Cservenka község határozata a köz- 
•*' « (’£ ,rnolt üzetésfelemelése tárgyában.

19a Dávod község határozata Bugyáki 
Erzsébet tanítónő szabadságolása és a he­
lyettes díjazása tárgyában.

193. Dávod község határozata Koch János 
községi segédjegyző fizetésének felemelése 
tárgyában.

194. Dávod község határozata Burányi 
bereue lanitó helyettesítési díjazása tár­
gyában.

195. Felsőszenliván határozata özv. Kan- 
C8ár Mártonná kegy dija tárgyában.

19(5. Felsősznutiván község határozata a 
községi rendőrség jutalmazása tárgyában.

197. Felsőszeutistváu határozata a behajt­
hatatlan ki zségi adók leírása tárgyában.

198. Gara község határozata a községi 
jegyző termény járandóságainak megváltása 
tárgyában.

J99. Gira község határozata 
kisbirák ruházattal való ellátása

200. Gara község határozata
alkalmazottak és szolgák ingyen KU.
zelés és gyógyszerrel áaló ellátása tárgyában.

201. Gara község határozata az igáscselédi 
állás szervezése tárgyában.

202. Gara község határozata Stein János 
iskolaszolga fizetésének megállapítása tár­
gyában.

203. Gara község határozata a községi 
bába látoga'ási dijának megállapítása tár­
gyában.

204. Kiskér község határozata a községi 
bába látogatási és működési dijaira vonatkozó 
szabályrendelet tárgyában.

205. Kucora község határozata a községi 
segédjegyző ti zelés felemelése tárgyában.

20(5. Kula község határozata községi út­
építési alap létesítése tárgyában.

207. Kula község határozata polgári fiú 
és leányiskola felállítása tárgyában

208. Kula község határozata a bebajthat- 
lan községi iparostanouciskolai taudijhátralé 
kok leírása tárgyában.

209. Nagybaracska község határozata nép 
könyvtár létesítése tárgyában.

210. Nagybaracska község határozata to 
ronyóra beszerzése tárgyában.

211. Nagybaracska község határozata az 
1911. évi fogyasztási adókezeiők jutalmazása 
tárgyában.

212 Nagybaracska község határozata az 
üresedésben levő harmadik kisbirói javada 
lomnak a szolgálatban levő két kisbiró közti 
feloszlása tárgyában.

213. Nagybaracska község határoza'a a 
községi alkalmazottak betegség eseténi el-

ll

a községi 
tárgyában, 
a községi 
orvosi ke-

község határozata a 
látogatás fuvarénak

látása tárgyában.
214. Nagybaracska 

György pusztai orvosi 
biztosítása tárgyában.

215. Regőce község határozata a községi 
pénztárnokok fizetésemelése tárgyában.

216. Regőce község határozata a községi 
kUI- és belsőség! telkek felmérése és kitűzése 
körüli mérnöki munkák díjazása tárgyában.

217. Regőce község határozata a gör. kel 
szerb iskola és tanítói lakás és az állami 
óvoda felépítése tárgyában.

218. Torzsa község határozata a dobol- 
tatási dijak tárgyában.

219. Torzsa község határozata az ovoda 
dajka bórfelemelése tárgyában.

220. Torzsa község határozata a szervezési 
szabályrendelet módosítása tárgyában.

221. Torzsa község határozata a községi 
közmunka mikénti megváltása tárgyában.

222. Ujverbász község határozata Mauer 
Károly segéd jegyző tiszteletdija tárgyában

223. Ujverbász község határozata a telek­
könyvi betétek helyesbítése illetve kiegészí­
tése és e címen Kiss Gyula h. jegyző jutái 
mazása tárgyában.

224 Ujverbász község határozata Mauer 
Káioly segéd jegyző lakbérének felemelése 
tárgyában.
. ,335- Ujverbász község határozata a lauone 
iskola világítási költségei tárgyában.

226. Ujverbász község határozata a gyep­
mester bérének megállapítása tárgyában.

227. Ujverbász község határozata Írógép 
beszerzése tárgyában.

228. Vaskút község határozata a községi 
végrehajtó behajlási illetéke tárgyában.

229. Veprőd község határozata hídmérleg 
beszerzése tárgyában.

230. Veprőd község határozata a helyettes 
tanító díjazása tárgyában.

231. Veprőd község határozata a sirásó 
lakbére tárgyában.

232. Veprőd község határozata Schwertzier 
1 étemé segélyezése tárgyában.

233. V eprőd község határozata Pascht Imre 
gondozási dijai tárgyában.

234. Veprőd község határozata a községi 
rendőrség fizetésemelése tárgyában.

235. Veprőd község határozata járvány­
kórház építése tárgyában.

236. Veprőd községhatározata a községben 
való házalás eltiltása tárgyában.

237. Veprőd község határozata Klein Gáspár 
szerződésszegő kéményseprő visszatartott 
díjazásának hovaforditásu tárgyában.

238. Overbász község határozata a Ferenc- 
csatorna part szabályozása tárgyában.

239. Okér község határozata az iparos- 
tanonciskolái igazgató tiszteletdija, és a szolga 
évi bére tárgyában.

240. Okér község határozata a vasárnapi 
könyv megrendelése tárgyában.

241. Tisza'stváufalva község határozata az 
adóbehajlási illetékek hováforditása tárgyában

242. Urszeutiván község határozata a jár- 
ványkórbáz építése tárgyában.

243. Urszeutiván község határozata ingatlan 
eladása tárgyában.

244. Begecs község határozata járvány­
kórház építése tárgyában.

245. Zenla r. t. város határozata Polya- 
kovits Péter és társai utóállitási dij hátraléka 
törlése tárgyáben.

246. Zenta r. t. város határozata Boros 
György utóállitási dij hátraléka törlése tár­
gyában.

247. Zenta r. t. város határoza'a Zékits 
Száva utóállitási dij hátraléka törlése tár­
gyában.

248. Zenta r. t. város határozata Bozsóki 
István és tárgyai utóállitási dij hátraléka 
törlése tárgyában.

249. Zenta r. t. város határozata Farkas 
János és lársa utóállitási dij hátraléka tör­
lése tárgyában.

250. Zenta r. t. város határozata Nagy 
Pál Péter és társai utóállitási dij hátraléka 
törlése tárgyában.

251. Zenta r. t. város határozata Rácz 
Szabó József és 2 társa utóállitási dij hátra 
léka törlése tárgyában.

252. Zenta r. t. város határozata Balog 
István és társa utóállitási dij hátraléka tör­
lése tárgyában.

263. Zenta r. t. város határozata Mikin 
Múlana Milán és társai utóállitási dij hátra­
léka törlése tárgyában.

254. Zenta r. t. város határozata Horváth 
János és társai utóállitási dij hátraléka tör 
lése tárgyában.

255. Zenta r. t. város határozata Tóth 
Orbán és társai utóállitási dij hátraléka tör­
lése tárgyában.

256. Zenta r. t. város határozata Szarka 
János és 2 lár»a utóállitási dij hátraléka 
törlése tárgyában.

257. Zenta r. t. város határozata Borgyoski 
Milivoj és társa utóállitási díjhátraléka törlése 
tárgyában.

258. Zenta r. t. város határozata Radulov 
Milos és társa utóállitási díjhátraléka törlése
tárgyában.

259. Zenta r. t. város határozata Kopasz 
Imre utóállitási díjhátraléka törlése tárgyában.

260. Zenta r. t. város határozata Nagy 
Abouyi József utóállitási díjhátraléka törlése 
tárgyában.

261. Zenta r. t. város határozata Klein 
Dávid és társai utóállitási díjhátraléka törlése 
tárgyában.

262. Zenta r. t. város határozata Stössel 
Max utóállitási díjhátraléka törlése tárgyában.

263. Zenta r. t. város határozata Erdélyi 
Ferenc és larsai utóállitási díjhátraléka törlése 
tárgyában.

264. Zenta r. t. város határozata az uj 
állami iskolák bebútorozása tárgyában.

265. Zenta r. t. város határozata a liba­
legelői szérltsök használata tárgyában.

266. Zenta r t. város határozata özv. Égi 
György né kegydija tárgyában.

267. Zenta r. t. város határozata a mák ősi 
és nagy bálkai állami kezelés alatt álló erdő 
kicserélbetése tárgyában.

268 Zenta r. t. város határozata a városi 
adóhivatali végrehajtók és becsüsök, továbbá 
városi dijnokok nyugdijkötelékbe vétele tár­
gyában.

269. Zenta r. t. város határozata a felső­
kertek előtti kút mellé felállítandó villamos 
lámpa tárgyában.

270. Zenta r. t. város határozata az aszphalt 
átjárok vállalatba adása tárgyában.

271. Zenta r. t. város határozata néhai dr. 
Lovaszy Andor utielőlege elszámolása tár­
gyában.

272. Zenta r. t. város határozata özv. Kalmár 
Imréué szili, Hatala Rozália özvegyi ellátása 
és neveltetési kegydija tárgyában.

273. Zenta r. t. város határozata Babócs 
Gézának fizetési előleg utalványozása tár­
gyában.

274. Zenta r. t. város határozata néhai 
dr. Lovászy Andor úti előlege törlése tár­
gyában.

275. Zenta r. t. város határozata Markoviig 
József gyógydij hátraléka törlése tárgyában.

276. Zenta r. t. város határozata a főjegyzői 
és jegyzői munkakör megosztása tárgyában.

277. Ada község határozata az italmérési 
helyiségeknek vasárnapon át leendő zárva- 
tartása tárgyában.

278. Ada község határozata a m. kir. állam­
kincstárra tévesen kivetett pótadó törlése 
tárgyában

279. Ada község határozata a birtok vál­
tozások keresztül vezetéséért megállapított 
munkadij tárgyában.

280. Ada község határozata a községi 
szülésznők fizetése és dijánál alkotott szabály­
rendelet tárgyában.

281. Ada közhég határozata a kórházi 
gondnoki állással egybekötött fizetésfelemelése 
tárgyában.

282. Ada község határozata a piaci rend­
tartásról alkotott szabályrendelet módosítása 
tárgyában.

283. Bácsföldvár község határozata az adó­
jegyző helyettesének díjazása tárgyában.

284. Bácsföldvár község határozata Nacsa 
Márton községi Írnok fizetésének felemelése 
tárgyában.

285. Bácsföldvár község határozata Gregus 
Antal községi kézbesítő fizetésének felemelése 
tárgyában.

286. Bácsföldvár község határozata a taní­
tók fizetésének felemelése tárgyában.

287. Bácsföldvár község határozata a rend­
őrség részére átengedett földhasználata tár­
gyában.

288. Bácsföldvár község határozata Bállá 
E, Dénes állatorvos fizetésének felemelése 
tárgyában.

289. Bácsföldvár község határozata Lovász 
István községi jegyző tiszteletdija tárgyában.

290. Bácsföldvár község határozata a r. 
k. és g. k. harangozó fizetésének felemelése 
tárgyában.

291. Bácsföldvár község határozata a jegy­
zők ügykörének beosztása tárgyábau.

292. Martonos község határozata a Hoós 
Margit-félo alapítvány tárgyában.

293. Martonos község határozata a vágó­
híd felépítésének elhalasztása tárgyában.

294. Martonos község határozata Sztanko- 
vits és Zárits mérnökök elleni per tárgyában.
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295. Mohol község határozata Kormos 
József tanító fizetési előlege tárgyában.

296. Mohol község határozata Tokodi 
Győrpy tanító és Gonczlik Emma tanítónő 
korpótléka tárgyában.

297. Mohol község határoz"Polyzovits 
Lyubieza tanítónő korpótléka tárgyában.

298. Mohol község határozata károm mély 
két túrása tárgyában.

299. Mohol község határozata a vasúti 
menetrend megváltoztatása céljából kiküldött 
bizottság dijai tárgyában.

300. Mohol község határozata Pecsärszky 
János alkalmazása és kegydijáuak kiutal- 
váuyozása (árgyál)an.

301. Gbecse község határozata a főutcai 
vizének levezetése tárgyában.

302 Gbecse község határozata a lovas 
hadnagyok lólarlási átalányának felemelése 
tárgyalján.

303. Oliecse község határozata egyes volt 
elöljárók által visszatérítendő napidijak tár 
gyában.

304 Öbecse község határozata Zsivaucsev 
Paula legelődij ‘ai .ozásának lei rasa tár­
gyában

305. Gbecse község határozata az „Árpád 
ligeti csősz fizetésének felemelése tárgyában.

306. Gbecse község határozata az „Erzsé­
bet“ ligeti parkőr drágasagi pótléka tár­
gyában.

307. Gbecse község határozata Uj. Bácskay 
József segédjegyző fizetési előlege tárgyában.

308. Gbecse község határozata az előfoga- 
tosok drágasági pótléka tárgyú. v>.

309 Gbecse község határoz egy uj Író­
gép bősze -,ése tárgyában.

310. Gbecse község határozata Csábi András 
után felmerült szállítási költség leírása tár­
gyában.

311. Gbecse község határozata Vilatievits 
Lyubnmir szállítási költségének leírása tár 
gyában.

312 Gbecse község határozata Pékár Bálint 
után felmerült szállítási költség leírása tár­
gyában.

313 Pélerréve község határozata a gör. 
kel. segédlelkészi állas javadalma tárgyában.

314. Kcréuy község határozata az anya 
könyvi vasszekréuy beszerzése tárgyában.

315. Kerény község határozata a községi 
rendőrök fizetésének felemelése tárgyában.

316. Küllőd község határozata az Erzsé 
bet árvaházba való belépése tárgyában.

317. Küllőd község határozata Eckert An 
talné által a község részére a 984/22. hr. 
sz. ingatlan átíratása végett adott nyilat­
kozat jóváhagyása tárgyában.

318. Köríés község határozata a vágatási 
biztosi tanfolyam költségeinek fedezése tár­
gyában.

319. Nemesmilitics község határozata a 
régi orvosi lakás eladására vonatkozó és 
Kaicb Lukács és nejevei kötött adas vevési 
szerződés jóváhagyása tárgyában.

320. Magyarkanizsa város határozata az 
óvónők fizetés felemelése tárgyában.

321. Magyarkanizsa város határozata ozv. 
Hoffmann Józsefné kegydija tárgyában.

322 Magyarkanizsa város határozata a 
városi tűzoltók létszám emelése tárgyában.

323. Alsókabol község határozata a tanítók 
fizetés emelése tárgyában.

324. Dunagárdony község határozata a 
községháza építését ellenőrzőbizottság tiszte­
letdíj a tárgyában.

325. Dunagárdony község határozata Ko 
vácsevits Demctei hitoktató tiszteletdija tár 
gyában.

326. Fclsőkabol község határozata Kovácsev 
Emil és társai tanulmányi segélye tárgyában.

327. Felsőkéből község határozata Atha- 
naczkovits Tivadar segédjegyző fizetés eme­
lése tárgyában.

328. Eelsókabol község határozata a szar- 
vasmarhak beoltása tárgyában.

329. Fclsőkabol község határozata a köz­
ségi kutmester fizetés felemelése tárgyában.

330. Fclsőkabol község határozata a régi 
piacbér hátralékok leírása tárgyában.

331. Fclsőkabol község határozata a hit - 
felekezetek segélyezése tárgyában.

332. Káty község határozata Dr. S'ein 
Jakab orvos jutalmazása tárgyában.

333. Káty község határozata a községi 
iskolánál felépítendő felszer költségei tár­
gyában

384GKáty község határozata a kisdedóvoda 
berendezési költségeinek fedezése tárgyában.

335. Káty község határozat a postamester 
segélyezése tárgyában.

336. Mozsor község határozata a jogtala­
nul elfoglalt területek visszaszerzése tárgyában.

337. Mozsor község határozata a járvány­
kórházi ápoló javadalmazása tárgyában.

338. Mozsor község határozata uj tűzoltó 
szerek beszerzése tárgyában.

339. Mozsor község határozata özv. Bedov 
Lyiibica állandó segélyezése tárgyában.

340. Mozsor község határozata Weilzen- 
hofferué Mayer Hermina lauitóuő faátalánya 
tárgyában.

341. Mozsor község határozata házhelyek 
adományozása tárgyában.

342. Mozsor község határozata özv. Sztoj- 
kov Krisztina tűzkárosult segélyezése tár 
gyában.

343. Mozsor község határozata a rendőrök 
és kisbirák gyógykezeltetése tárgyában.

344. Mozsor község határozata a hitfele 
kezetek segélyezése tárgyában.

345. Sajkáslak község határozata a hit 
felekezetek segélyezés0 ‘árgyábau.

346. Sajkán,'ak község haté" •.••'<-* az al­
kalmazottak uy ugijjárulékáuak megváltása 
tárgyában.

347. Tiízakálmáufaiva község határozata a 
rendőrség dré°asági pótléka tárgyában.

348. ^ .Jmánfalva község határozata
Dömötör Lcjos végrehajtó nyugd'jjárulékának 
megváltása tárgyában.

349. TGzakálmáufalva község határozata 
3088 korona 96 fillér törlésbe hozatala tár 
gyában.

350. Tiszakálmánfalva község határozata 
földhaszonbérlet átengedése ibyában,

óul. Tűnd érés község határozata vágóhíd 
felépítése tárgyában.

352. Tüudércs község határozata a nevelési 
alapnak visszatérítendő összeg fedezése tár­
gyában.

353. Titel község határozata özv. Mutics 
Tósaué segélyezése tárgyában.

354. Titel ki, ség határozata Sztanojev 
Vászóné segélyezése tárgyában.

355. Boldogasszony falva község határozata 
az ut és országos betegápolás) pótadóknak 
megváltása tárgyában.

356. Csurog község határozata óvodai épit 
kezének tárgyában.

357. Csurog község határozata a Kalenits- 
féle iskoln 'atarozása és uj padok beszerzése 
íárgyában.

358. C urog község határozata a Bercsényi 
György ^Ital elsikkasziolt összeg leírása lár- 
gyábüu.

359. Csurog község határozata aszpbalt 
tisztítók félfogadása tárgyát n

360. Nádal’a ktv-„a. ,M a Barony
nevű rét baszDositá: . targyahan.

361. Nádalia k,,zeég határo-ata fogyasztási
adó mikénti fe:’. , ‘ Agyában.

362. Zsablya ';VzsA~ ' la a szegény
iskolás gyermekek fe1! . tárgyában.

363. Zsablya Vözsé" '.. liz Norton
féle mélykút (uralása tárgy, i' n

364. Zsablya község be*' ... Sztefánovits
Pán la és társai tanítók , ...etesemelése tár­
gyában.

3u5 Zsablya község határozata a bitfele 
kezetek segélyezése tárgyában.

366. Zsablya község he. ározata a róm. kath. 
tanulóknak tankönyvekkel leendő ellátása 
tárgyában.

367. Dunagárdony község határozata uj 
községh*,,ribt» szükséges bútorok beszerzése 
tárgyában.

368 A titeli rétkezelő bizottság határozata 
910000 korona felesleg felosztása tárgyában.

369 A titeli rótkezelŐ bizottság határozata 
az ideiglenesen elhelyezett réti pénz kama­
tainak felosztása tárgyában.

370. A titeli rétkezelő bizottság határozata 
az egyes községek által befizetett rétváltság- 
dij visszatérítése tárgyában.

371. A tileli létkezelő bizottság határozata 
dr. Szemző Dezső ügyvéd muukadija tárgyában.

373. A titeli rétkezelő bizottság határozata 
a zsablyai herénk er! ek után elveszett bérletek 
leírása tárgyában.

373. Ujfutak község határozata a községi 
kisbirák élethossziglani megválasztása tár 
gyában.

374. Hódság község határozata még egy 
országos vásár kérelmezése tárgyában.

375. Herczegszántó község határozata lius- 
vizgálati •'"ibalyieudelet alkotása tárgyában.

376. S.oud, Bácsszentiván, Gombos és 
Szilagyi községek határozatai körállatorvos 
egyévi szabadsága tárgyában

377. Mohol község határozata busvizsgálati 
szabályrendelet tárgyában.

378. Zenta város határozata Bene Meny­
hért behajthatom hátralékának leírása iránt.

379 Begecs község határozata a községi 
pótadőnak egyféle százalékban való meg­
állapítása iránt.

380 Okér község határozata 1912. évi 
közmunka tartozásának mikénti fedezése iránt.

381. Dunagálos község határozata útadó 
tartozásának mikén’i fedezése iránt.

382. A vármegyei ei dóőrzési és erdő keze­
lési alapok 1911. évi zárszámadásai.

383 Dr. Sági S,mu jarásorvos kérvénye 
a főorvosi teendők elvégzéséért részére meg­
állapítandó jutalomdij tárgyában.

384. Délmagyarországi magyar közműve­
lődési egyesület kérvénye Zom borban lelesi 
tendő kulturális alkotások támogatása iránt.

385. Temes vármegye alispánjának meg­
keresése a temesmegyei árvízkárosultak ré­
szére adandó segély iránt.

386. Niw Yorki magyar kórház egyesület 
kérvénye építendő kórház költségeihez, adandó 
pénzbeli segély iránt.

387. Grázi magyar egyesület kérvénye 
anyagi támogatás iránt.

388. A nők választójogi világszövetsége 
VII. kongresszusa gazdasági bizottságának 
kérelme anyagi támogatás iránt.

389. Malonyui Béla szolgabiró, tb. főszolga­
bírónak kérvénye segély iránt.

390. Báesujfalu község kérvénye az Er­
zsébet térre vezető utcának kikövezése iránt.

391. Bácsordas község kérvénye a hód­
ság—gombos—kamatistyei utuak a törvény- 
hatósági közutak hálózatába leendő felvétele 
és kiépítése iránt.

392. Blau Rezső mohácsi vállalkozó kér­
vénye a dunagálos—pelrőc—ósóvéi törvény- 
hatósági köait építési munkáira szerződésileg 
megállapított építési batáridőnek meghosszab­
bítása iránt.

393. Gultmanu és Frank újvidéki vállal­
kozó cégnek kérvénye a íuta—eserevici rév­
hez vezető törvényhatósági közút építési mun­
káira szerződésileg megállapított batáridőnek 
meghosszabbítása iránt.

394. Bogyó Ottó nyug. utmester segély 
iránti kérelme.

395. Nagy János Irvhi ulkaparó kérvénye 
állandó ellátás megállapítása iránt.

396. Cservenka község kérelme a felhő­
szakadás okozta költségek megtérítése iránt.

397. Oszivác, Kula, Ujverbász és Cser­
venka községek önkéntes tűzoltóságainak 
kérelme a cservenkai felhőszakadás okoztz 
árvíz következményeinek megszüuteséséből 
felmerült költségeik megtérítése iránt.

398. A torzsai árva- és szeretetbáz kér­
vénye 2000 kor. segély iránt.

399. Weisz Albert óbecsei lakos segély 
iránti kérvénye.

400. Petrovits Károly palonai lakos segély 
iránti kérvénye.

401. Gergurov Károly palonai lakos segély 
iránti kérvénye.

402. Haberstroh Mátyás ktillődi lakos segély 
iránti kérvénye.

403. Athanaczkov Milorad túrjai lakos 
segély iránti kérvénye.

404. Pénzes József, Milovanov Dániel, 
Rapcsák Mihály és Pece Pál óbecsei lakos 
segély iránti kérvénye.

405. Horváth Antal óbecsei lakos segélye 
iránti kérvénye.

406. Dr. Gál Ödön kérvénye költségeinek 
megtérítése tárgyában.
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407. Dr. C-iemyuH Pál vármegyei alügyész 
kérvénye 3 havi szabadságidő engedélyez,est* 
iránt.

408. S gmond Göntér ó só vei jegyző kérelme 
testverrccsrie ifj. S gmoud Gyula nyug. köz.’ 
ségi jegyző nyugdijának további folyósítása 
illetve annak megengedése iránt, hogy a 
megállapított nyugdiját, külföldön is élvezhesse

409. özv. Herez,tg Gyu’áué kérelme özvegyi 
uyugdij és temel kezesi segély m egállá phásu 
iránt.

410. Dr Stróne Frigyes upulaki körorvos 
kérelme, helyettesi minőségben eltöltölt szol 
gálátI idejének a nyugdíjba leendő beszámí­
tása iráni.

4M- ö/.v. Schumacher Jozsefoé kérelme, 
özvegyi ellátás illetve L egydij iráni.

4 Iá. M Irály Sándor nyugalmazott községi 
jegyző nyugdijának megszüntetése.

413. Vécsey Karoly nyugalmazott vármegyei 
alszámvevő kérelme, nyugdijának felemelése 
esetleg bizonyos segélyösszeg megáliapilása 
iránt.

414 Özv. dr. Ruxer Gyulaué kérelme kegy 
dil iránt.

415 Dr Strone Frigyes ujfu'aki hörorvos 
kérelme helyettesi lisz.ieleldijauak meg ál la 
pitára iráni.

410. Ungar Máté közigazgatási tanfolyam 
hallgatónak tanulmányi segély iránti kerelme. i 

4 17. Pevuy Ferenc', közigazgatási tan lő I 
lyaui ballgaténak tanulmányi sigely iránti j 
kéii'lm •. I

418. Szál uiáry Béla közigazgatási tan fő- j
lyatn hallgatónak tanulmányi segély iránti i 
kérelme. ‘ j

419. Eodslrasser Antal közigazgatási tan 
folyam hallgatónak tanulmányi segély bánd 
kérni ni ?.

4á0 Bmováuszky Géza közigazgatási tan 
folyam hallgatónak tanulmányi segély iránti 
kér elme.

421 Csernak Dezső közigazgatási tanfo 
lyaui hallgatónak tanulmányi segely iránti 
kérelme. I

422. Fonó Vilmos körállatorvos gyógy j 
köliiége iránti kérelme. }

423 Ahíiffy János III. szolgabiió gyógy 
költségé iránti kérelme.

424. Bács Bodro; varmegyei irodalmi tár­
saság regélv iránti kérelme.

425 O'.v. Birkás Ferencnó segély iránti 
kérelme

420. 1<rizsán János és társai rend-zeiinli 
dijnokok ti/.etésjavitást iráuli kérelme

427. A vármegyei palotafelflgyclő és szolga j
személyzet kérelme csizmapeutUkneli felerne j 
tere iránt. I

428. Korsos József Szilátry i községi jegy zó ; 
két elme javadalmazásának megullapitása iránt, i

429. Szórna er József bácsalmási jegyző j
kérelme természetbeni járandóságának meg- i 
állap tasa iránt. j

430 Jurisils István és Sei affér Lajos I 
ideiglenes d jnokok kérelme a részükre kiuialt | 
családi pótléknak va'amelyik megyei alap- I 
hói leendő fedezése iránt.

431. Bác-ujfalu 1912. évi, Oheese 1911. j 
évi, Csátalja 1912 évi, Dunagárdony 1912. 
évi, Saikásszeutiván Kát.y 19 i 2. évi, Ursz.ent 
iván 1912 évi I ső, Ujverhász 1912. évi. 
Szilágyi, Szlapár Gádor J 912. évi pót, Ada, 
Martonos, Begecs, Kegőcze, Szí III ács, Deruve, 
Paripás, Szilberek, Bácsióváros, Vajszka, 
Bogyán, Kuczora, Urszeniiváu, Osóvé, Piros, 
Okér, Veprőd Ujpalánka, Vaskút, Rém, Szép- 
liget, Mátételke, Dunabökény, Bács, Gombos, 
Kossuthfalva, Bajsa, Csantavér, Szond, Do 
roszló, Bácsszenliváu, Borda, Madaras, Mo- 
zsor, Szilágyi, Kúla, Kály, Pacsér, Apaiin, 
Csajkás községek rétkezelő bizottsága, Őszi 
vác, Gádor, Magyarkanizsa 1913. évi költ 
sógvelése.

432. Szeutflllöp 1911. Kucora, Őrazálláa 
és Nádalja 1912. évi pót, őrszállás, Torzsa, 
Kiskér, Bezdán, Körtós, Kunbaja, Szlapár és 
Nemesmilitics 1913. évi rendes költségvetései.

433 Veprőd 1911. évi közpénztári, Torzsa 
1911. évi elhagyott gyermekek segélyalap, 
Zenta város 1911. évi gyámpénzlári, Csát­
alja, Tiszakálmánfalva 1911. évi, Boróc 
1909. évi, Ujverbász, Sajkásgyörgye, IiegŐce, 
Küllőd 1911. évi, Szeghegy 1910. évi, Csá-
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voly, Madara-, Mélykút 1911. évi közpénz 
tan, -M'htics 1911. évi elhagyott gyermekek 
segélyalap, Magyarkanizsa 1911. évi gyám 
pénztári Kucora, Katy 1911. évi és Sajkás- 
lak 1910 ovi kozpénztari számadásai.

4d4:, ,Ka’)'niár 1!)08. ch 1909., Paloua. 
Bácsujlak, Opa ánka, Szill.ács, Bulkeszi, Parrag 
1910., Kiskér és Borda 1911. évi közpénztári 
és Borota 191 I. évi orsz. kát. felmérési költség 
számadás. 6

435. Greiner Zsigmond állatorvos oklevélé 
uek meghirdetése.

430 Dr. Nádor Gyula és dr. Kopenetz 
téae"H 0rVOSh,dori "^levelének meghirde

HIRDETÉSEK.

tStyria-Universal4'* 
kötőgépek i8-12

megmunkálnak linóm és
vastagszálu pamutot 
ugyanazon gépen.

X. ÁpjegyzÉk ingyen. Részletfizetésre is.
Képviselők kerestetnek.

STYRIA-KÖTÖGYÁR, GRAZ. III.

Moflepő
h

\fjiUiiiera7iiilongsteriuSltf Mai-, -nt.

FAC11BAL0I (Xilophon.)
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A FACIE^BALOM 15 küSötmbözö
nagyságban összehangolt fadarabból áll 
és verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ara tokkal, verőkkel és mesés 
ajándékkal csak S korona

WÄGBO a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráru- 
házában, Budapest, József-körút 15. sz, 

Fényképes árjegyzék ingyen. 
Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házsz-ámra.

t építtető közönség figyelmébe!
Van szerencsém a m. t. építtető 

közönség szives tudomására hozni, hogy 
a kőm íves mesteri vizsgát sikerrel le­
tettem. Elvállalok e szakmába vágó 
itt i n d e n n e m ti munkákat, úgymint : 
kőműves, ács és beton munká­
latokat ; továbbá javítási és átala­
kítás.; munkálatokat szolid árak 
mellett.

Tervrajzokat a legszolidabb 
árak mellett készítek.

Hívásra vagy levélbeli megkeresésre 
a háznál azonnal megjelenek.
A n. é. közönség szives pártfo­

gását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Iváucsevits Mihály
edd. t.őmives mester

Zombor, *{*;roiy-utca 10.
(i—2

IRDETÉSEK
PELVETETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. ^

kitűnőKawa-Saoíai-Kapszulák
hugycsőfolyás, kankó, herelob, hólyag- 
hnriil és idült fehérfolyás ellen. Meg­
lepően gyors hiilás. 1 doboz ára 3 kor.

Dr. Bojla-Injekció e^ei egyidejü-
3 leg használva.

Orvosilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. tiO fill. ; 
ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy 
nőknek 1"50 kor. Eredményért kezesség.

Universal-Fluid 1'elülmnl,uitatia" >>»-tásu íestszagga tu­
soknál, reuma-, csuz-, fej-, fogfájásnál és 
bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 
till. 1 nagy üveg 1 kor. 50 (ill. *~c,

gyógyszertára 
a „Keresztihez, 

Temesvár, Erzsébetváros, XIV, Hunyadi-ut 30,
Viszontelárusitók Jól fizetve.

5HBIMHEK K. fl.

|ok pénzt takarít meg 1 sarki, ha
a jAwq©

kábpitosnal

ZOMBORBAN, TREFBRT-UTCA 4.
készíttet minden e szakba vágó cikkeket, úgyszintén kapható kész
bútorok, díváitok, teljes úri szoba- és szaloittoeren- 
dezések nagy választékban a legmodernebb kivitelben.

Elvállalok minden e szakmába vágó javításokat, valamint kívá­
natra házhoz is megyek.

A ti. é. közönség szives pártfogását kéri

10 -3

SCHREBER JÁNOS,
kárpitos. ^
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„Varázs- 
fuvola.“
Bárki egy óra 
alatt megtanul­
hat rajta ját­
szani. A „Va­
rázsfuvola“ 
rendkívül kel­
lemes, 20 acél 
trombitahang - 

gal és 4 erős bőgővel van ellátva. 
Díszes kivitelben, kottafiizottel, dalokkal, 

tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. *- 68

Cmikis Wagner „Hangszer-Király“ or­
szágszerte elismert legolcsóbb liangszeráruházá- 
han kapható, Budapest, lómf-körut t5. - Gyors­
javító műhely. — Kérjen fényképes liangsznr- 
>: árjegyzéket.

u‘Illet:
CUQ*n*E5 r

Nyilvános ikiüs^ÖRiet

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, cs. és kir. 
udvari szállító, Neunkirchen, Alsóausztria, fel­

találója a
WILHELM-FSLS TEÁHT&B:.
Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt 
azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Fe­
renc gyógyszerész urnák Neunkirchenben, hálás 
köszönetéinél nyilvánítani azon szolgálatáért, mely- 

lyel a Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatihus szenugdÉsgímet
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rette­
netes betegségbe estek, ajánlom a tea használatát. 
4 heti használat után nemcsak teljesen megszűnt 
a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 
hét óta nem iszom a teát, az egész testalkat- 
részein megjavult. Éu meg vagyok győződve, 
hogy mindenki, aki hasonló betegségben szen­
ved, ezen tea használata által a feltalálót, Wil­
helm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztelettel
*—14 Butschin-Streifeld grófnő

főhadnagy neje.

Ára csomagonkint 2 K, 6 csomag 10 K.
Hol fc.vrtK.V Szert Árban s «Iroff^riiUiaii nincs, 

«űréit! küldés I I

Kenum
«JÄTE&

'yp.V. '- -kv

'■m

A szalonban cs a gyermekszobában 
mindenütt olt legyen, mert kicsinyt 
cs nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt m c sósé n 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

Ara 1 KORONA. * 36

Gyártja: a „Cserépgyár“ B.-T. Kismányán.
Minden nagyobb városban állandó bi­
zományi raktárt óhajtván fentartani, 
e célra óvadókképes és agilis képvi- 

selöket keresünk.
A tsuiaposti rak1 ár i.dlefonazáma '.70—58,

g ÜZLET MEGNYITÁS.
3

I

Tisztelettel van szerencsém a m. t. közönség szives tudomására hozni, hogy
Zomborban, a Szentharomság-tér és Basa-utca sarkán (a volt Tárczay-féle emeletes 
házban) törvényszékileg bejegyzett

GERGUROV GYÖRGY
CÉG ALATT

fűszer, csemege, bor, tea, rum, ásványvíz- és festék-heresbedést
rendeztem be és azt folyó évi november hó 17-én megnyitottam.

Kiváló figyelmébe ajánlom dúsan felszerelt áruraktáramat, különösen prágai
sonka, angol szalonna, bel- és külföldi sajtok, finomított cukor, valódi Cuba, jó 
zamatú arab mocca és jáva-kávéimat, kitűnő ananász jamaikai rum, bel- és külföldi 
cognac, különféle csemege- és pezsgő-boraimat, úgy kínai és orosz teámat is, mely 
árúk mind megbízható közvetlen s első kézből lesznek beszerezve.

Amidőn nagybecsű megbízásait tisztelettel kérem, biztosítom, miszerint minden 
törekvésem oda irányul, hogy megelégedését minden tekintetben kiérdemelhessem. 

Megrendelések a legkisebb mennyiségben is házhoz szállíttatnak.
Magamat szives jóindulatába és pártfogásába ajánlva, maradok

kitűnő tisztelettel

♦

•8

e 10—7 GERGÜROV GYÖRGY. 5
1226/1912. szám.

Hirdetmény.
Dovoszló község utcái és tereinek 

szabályozási térképe, illetve a várme­
gyei építési szabályrendelet 1. §-a értel­
mében és a 19807/1907. alisp. számú 
rendelettel kiadott utasítás szerint elké­
szítendő műszaki műveletek elkészítési 
munkálataira pályázatot hirdetünk.

Felkéretnek azon okleveles mérnök 
urak, kik ezen munkára pályázni kí­
vánnak, hogy zárt Írásbeli ajánlataikat 
legkésőbb 1913. évi január hó

31-ig a község elöljáróságához adják 
be, mert a később érkezettek figyelembe 
nem vétetnek.

Ajánlattevők ajánlatukban kijelen­
teni tartoznak, hogy az első pontban 
hivatkozott utasításban foglaltakat isme­
rik és hogy magukat azoknak minden­
ben alávetik.

A község fenntartja magának a 
jogot, bogy a beérkező ajánlatok közül 
tekintet nélkül az árra, szabadon vá­
laszthat.

Poroszlón, 1912. december 17.

2 -2 Elöljáróságé
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AZ ÚJSÁG
karácsonyi nagy jubileumi száma

tartalom és terjedelem dolgában pá­
ratlanul áll a:; egész világsajtóban. 
Nincs az a naptár- vagy album­
ajándék, mely ezzel az egy

harácsonyi jubileumi számmal
felér. Ezt a karácsonyi jubileumi szá­
mot megkapja mindenki, aki AZ 
UJSÁG-ra, ha csak egy hónapra is, 
január elsejével előfizet.

Előfizetési árak:
Egy évre . . 28.— K 
Félévre
Negyedévre . 7.— K
Egy hónapra . 2.^0 K

Az Újság a legjobban szerkesz- 
14 — i< tett, teljesen független, nagy elő­

kelő napilap. Vasárnap : Asszony-, Gyer­
mek- és Automobil Sport melléklet.

Megrendelő ;AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 54. szám.
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Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :

Bácsmegyo első cipőraklára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségit férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Listhevíts György angol férfiszabó (Kistemp- 
lom-u. 4.) a legdivatosabb öltönyöket, va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István,
fest és tisztit.

Zombor, Deák Ferenc-körut 20. Telefon sz. 80. 
Alapittatott 1824-ben.

Bútor nagy vásár! Bácska legnagyobb 
bu torra ki ára. Kiadások részlel fizetésre 

is. Iparosok árucsarnoka.

AUTO-PNEUMATICÜ! 
Bátor vagyok nagybecsű tudomására 

hozni, hogy a hírneves „Michelin“-pneumatic 
gyári lerakalát sikerült megkapnom, ennél- 
iogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
ola.jat, valamint auto-benzint is.

Nagyrabecsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrinyi-utca 8. — Tcleíonszám 162.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és. márványmunkák szakszerű készítését 

vallat ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4L sz. — Nagy raktár kész sir- 
emiékek és butor-márványíapokban. Márvány- 
fűrészolés és csiszolás.

Bérautók megrendelhetők a zombori 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon- 

szám : 91.

yíimölcs, friss tej, vaj, túró, tejföl, to- 
vábbá tea, rum, bor, valódi boszniai 

szilvórium, likőr stb. állandóan kapható özv. 
Vörös Istvánná fűszer- és déligyümölcs-üzle­
tében, Városy Gyula-utca. 50—40

BOberer M. megnagyobbilotl és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porccllán-raklára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
és hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo­
gad la tik.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!
és állandó raktár világhírű Förster és

Wirth-féle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén öezer, Petroű, Lau- 
berger, Stingl-iéle zon­
gorák bécsi szerkezettel

bármikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

Raab Károly;
zongora termeiben Zrinyi-utca és Orgona-utca 12. sz. 1

Minden este 5—7-iM Phonola hangverseny! |

Maudits P. elsőrendű fényképészeti műter­
mét Petöfi-utca 13. sz. alá (Bunyi-félc 

ház) helyezte át. Egyúttal értesíti a fényképé­
szeti sportkedvelőket, hogy minden minőségű 
fényképezőgépek, valamint az összes fényké­
pészeti cikkek nála beszerezhetők.

Raics József (Zombor, Széc-henyi-körut 26.)
polgári és egyenruha szabó, valamint 

egyéves önkéntesi felszerelések szállítója. Szö­
vetekben nagy választék. Szolid árak!

GOrgurev Dániel és fia vas- és festékkeres- 
kedése és szénnagykereskedőse Zom­

bor, Kossuth Lajos-u. 10. sz. Porosz darab, 
kocka, dió és brikket (tégla) szén. Hazai és 
porosz koksz. Kovács szén és boszniai kő­
szenek. Pécsi fűtő és brikket (tégla) szén 
cséplésre mindenféle hazai és külföldi bá­
nyákból különféle ipari célokra használható 
szenek. Interurbán telefon 93. szám.

Bachrach Viktor szén- cs tűzifakereskedő 
Thököly-ut 29. Magyar és porosz kő­

szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa­
szén, vágott és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szén és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

*T*tIger Mihály (Szelencse, Könyök-utca 15., 
kis szerb iskola közelében) szitaáru, 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

jppület és bútorasztalos műhelyem a mai
■■ kornak megfelelően villanyeröre beren­
dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő lisztviselőtele]) szom­
szédságába helyeztem át. Ispánovits Mihály.

Schneider János kocsifényező és kárpitos
Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Szénkereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

I-init (»orosz s/.cn 1<H) kiló Ara . . . 4*80 K. 
Loeffíiiomal»!» ikoksz 100 ltiirt Ara . . 5*40 K. 
1-ma salK’dtarjAiii szrtu ÍOO kiirt Ara . 3*70 H.
I-ma kétszer mosott kovAcsszéii 100

kiirt Ara....................................................... 1-t»O U.

A szénáruk levelezőlapon vagy telefon utján 
megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. — Waggononkéuti megren­

delést is elfogadok.
BESCH JÓZSEF
Zombor, Hadisics-u. 4. Telefon sz. 107. és 134.

Fényképek. Singer S. újonnan épült és 
Ízlésesen berendezett fényképészeti mű­

termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

Czeisel József gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezóseket, bármily vasszerke- 
zelelc és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívmánya. 
Autogén hegesztési telep.

Ugry József villanyerőre berendezett cukrá­
szata (Kossuth-u. 11., telefon sz. 170.) 

Ajánlja mindennapi friss süteményeit és cu­
korkáit, valamint ozsonnakávéit. „ Rendelést 
vidékre is elfogad.

Női kézimunkák és hozzávaló kellékek a 
legkiválóbb ízlésű és legolcsóbb árban 

kapható Kaufmann Emil kézimunka üzletében 
Zombor, Petőfi-utca. Tanítónők és zárdák 
20% kedvezményben részesülnek.

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Tarsa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- ős acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel van szerencsém a t. 
közönség nagybecsű tudomására 
juttatni, hogy Gromon-utca 2. 
szám alatti =■■■■.■ ■■

könyv-, zenemű- és 
papirkereskedésemeí

Kossuth Lajos-uíca és Deák 
Ferenc-körut sarkára, a Fai-
cione-féle alapítványi házba he­
lyeztem át. --------=

r>2-43 Teljes tisztelettel

LD0U1EBSZ8Y P. SZVETOZÁR,
könyvkereskedő.

-X-

Legolcsóbb és legalkalmasabb
• r I r • f

menyi es ipáján«
mérsékelt árak mellett kaphatók.

5r Kinek drága az egészsége 58
ős pénzét nőm akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érde­
kében cselekszik, ha legalább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

O ZE3 O £3 2 L ^ ÜST
Sóstcrszeszt 

—-——a háziszerek királyát.

Kapható 44 fik, 1K10 f., és 2 K 20 filléres üvegekben.
F rQ o 1 á i u. sí t í 3; 52—44

[Lugamerszky P. Szvetozár
fűszerkereskedésében Zomborban.

fér*
Csuz, köszvóny, reuma, szaggatás, nyilalás, oldalszurás, kereszt" 
caontfájás, derek-, oldal- vagy hátfájás, izom- és inbántalmak, 
kar- cs lábgyongoség, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá 
htllés-, megfázás- vagy lóghuzamból származó bajok azonnal 
enyhülnek az Or»H/l(in Menthol Sősborszca* használata 
által. Ha a fajó testrész a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást 
alkalmazzunk. Fogfájás, fejfájás, fojsznggatás, hajhullás, ideges­
ség, bágyadtság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben 
kincsesei ér fel a valódi OrosxIAn Menthol Nrtsborszesz. 
Torokfájás, rekedtség, gégehurut, influenza, nátha ha fellép, úgy 
emlékezzék az OrosxIAn Menthol Srtsborsxeszre, mely 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer. Ezer és ezer más ese­
tekben is kitűnő sikerrel lesz az OrosxIAn Menthol NA*. 
borNzesz használva Minden egves üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat tanúskodik róla, hogy az 

Oroszlrtn Menthol Srtsborsxesx azemberisóg jótevője.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

(8
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ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meglepetésszerü olcsó, a legmagasabb 
! ! 100-4* igényeknek megfelelő ! !

LAKÁSBERENDEZÉSEK.
i£S nagy raktára.úri szobák, szalonok. 

ebédlők és
Ugyanott egyéb ipari készítményei! állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNHflHBT és DÍSZÍTÉSEKET.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.
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Optikai, betegápolást 
elektrotechnikai vállalat
% választék!! 01t:i árak!!
Javítások lehető leggyorsabban
eszközöltetnek = =

TELTSCH 6ÁSPA8
Is műszerésznél, ZOMSOR.

" "l,l,,U Nándor és Pia cég könyvnyomdájában ZombolbaZ------
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Legolcsóbb bevásárlási forrás

r/,/

Tellsch Gáspár
bőröndgyárában, Zom borban.

Kiadótulajdonos: Bittcrmann Nándor és Fia cég.


